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GEMLİK BELEDİYE MECLİSİ’NİN 10 MART 2025 TARİHLİ 

OLAĞAN TOPLANTI GÖRÜŞME TUTANAĞIDIR 

 

 

           TOPLANTIDA BULUNANLAR:  Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı 

                                                  ÜYELER:  Berna ESENTÜRK,  Çetin PEHLİVAN, Hüseyin 

ÇELİK, Arzu KARATAŞ, Selim YAVUZ, Şükrü AKSU, Mehmet ÖKSÜZ, Nilsu 

SERTASLAN, Fatih UZUN, Aynur BEKİ, İbrahim TOKGÖZ, Murat YAVUZ, Durmuş 

USLU, Fatih AYDIN, Mehmet DEMİR, Turgut DURMUŞ, Şahin KARPELİ, Tolga 

SARIŞEN, Birtan Kaan SAAT, Yahya Emrecan UZUNKAYA, Oğuz HAN, Mehmet  Şah 

KIZILALTUN, Emin FİLİZ, Tuncer YALÇİN, İlhan ERMİŞ, Hüseyin ULUKAYA, Erdi 

ŞAHİN,  Sabahattin KUL.   

            TOPLANTIDA BULUNMAYANLAR: Mustafa DURAN, Tarık ERDEM, Osman 

ARSLAN. 

 

 

          --Faruk BİLGİLİ Yazı İşleri Müdürü: Yoklama yaptı.  

          --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Gruplardan mazeretli olan arkadaşlarımız         

var mı?  

         --Şükrü AKSU Meclis Üyesi: Başkanım Cumhuriyet Halk Partisi grubundan Mustafa 

DURAN arkadaşımız, Tarık ERDEM arkadaşımız katılamadılar, mazeretli sayılmasını talep 

ediyoruz.  

        --Turgut DURMUŞ Meclis Üyesi: AK Parti adına Osman ARSLAN arkadaşımın 

mazeretli sayılması, 

        --Mehmet DEMİR Meclis Üyesi:  Milliyetçi Hareket Partisi grubundan Avukat Birtan 

Kaan SAAT onbeş dakika gecikmeli katılacak Başkanım, bilginiz olsun.    

         --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Adı geçen arkadaşlarımızın mazeretli sayılmasını 

oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler. Oybirliğiyle kabul etmiştir. 

         Değerli meclis üyelerimiz, kıymetli çalışma arkadaşlarım, siyasi parti yöneticileri, sivil 

toplum örgütü yöneticileri ve basınımızın kıymetli mensupları hepinizi 2025 Mart İkinci 

Birleşimini, meclisimizin İkinci Birleşimini açarken alacağımız kararların vatanımıza, 

milletimize Gemlik’imize hayırlı olmasını diler, hepinizi saygı ve sevgiyle selamlarım. 

         Evet gündeme geçmeden önce bir talep vardı. Nilsu Hanım buyurun. Arkadaşlar ters 

kapattık, bu tarafı kapatmanız gerekiyor.  

08 Mart Dünya Emekçi Kadınlar Gününe ilişkin sunum yapıldı. 

       --Nilsu SERTASLAN Meclis Üyesi: Sayın Başkan, değerli meclis üyeleri ve davetime 

icabet eden belediyemizin çok kıymetli kadın emekçileri. Bugün burada 8 Mart Dünya 

Emekçi Kadınlar Gününü anmak ve kadın hakları mücadelesine ilişkin gerçekleri hatırlatmak 

için söz almış bulunuyorum.  

       Hepimiz biliyoruz ki bir toplumun gelişmişliği kadınlara verdiği değerle ölçülür. Ancak 

ne yazık ki ülkemizde ve dünyada kadınlar hala eşit haklara sahip olabilmek, şiddetten 

korunmak ve yaşamlarını güven içerisinde sürdürebilmek için mücadele etmek zorunda 

kalıyor. Kadın Hakları yalnızca kadınların değil, insanların ortak meselesidir. Eğitim,  İş 

Hayatı, Siyaset ve Toplumsal Yaşama Katılım gibi birçok alanda kadınlarımız hala 

ayrımcılıklarla karşılaşmaktadır.  

          Oysa kadın ve erkeğin eşit haklara sahip olması sadece kadınları değil tüm toplumu 

güçlendirir. Bugün sayısını bilmediğim kadar çok kadın fiziksel, psikolojik, ekonomik ve 

cinsel şiddete maruz kalmaktadır. Şiddet kadınların yaşam hakkını ellerinden almakta, 

özgürlüklerini kısıtlamakta ve toplumun vicdanına derin yaralar açmaktadır. 
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         Öyle ki birçok kadın ancak hayatlarını kaybettikten sonra gündem olabilmekte, adalet 

arayışı ise çoğu zaman uzun ve yorucu bir sürece dönüşmektedir. Kadına şiddet bireysel değil 

toplumsal bir meseledir. Kadınların sokakta, işyerinde, evde kısacası hayatın her alanında 

güvende olması bir lütuf değil temel bir insan hakkıdır. Ancak ne yazık ki çoğu zaman kadına 

yönelik şiddet aile meselesi özel hayatın bir parçası olarak görünerek normalleştirilmektedir. 

Az önce izlemiş olduğumuz kadın cinayetleri ve daha binlercesi hepimizin içinde hiç 

kapanmayacak bir yaradır. 

          Son yıllarda kadın cinayetleri artış göstererek devam etmekte ve neredeyse her gün yeni 

bir acı habere uyanmaktayız.  Bir yerlerde hiçbir günahı olmayan küçücük kız çocukları daha 

okul önlüğü giymeden gelinlik giyiyor, bir yerlerde sadece kız çocuğu doğurduğu için 

ablalarım şiddet görüyor, bir yerlerde sırf boşanmak istediği için, ilişki tekliflerini reddettiği 

için kardeşlerim öldürülüyor, bir yerlerde sadece sokakta yürüdüğü için öldürülüyor bazen 

kadınlar. Üstelik bazen yakılarak, parçalanarak, boğularak, istismara uğrayarak, bazen bir 

varile konuyor cesetleri, bazense bir dereye atılıyor. Ne kadar acı, ne kadar korkunç, nasıl bir 

vahşet.  

          Yıllarca Kadınlar çiçektir diye diye diye diye öldürdüler bizi arkadaşlar, biz çiçek falan 

olmak istemiyoruz.  Biz eşit olmak, özgür olmak ve güvenle susturulmadan, öldürülmeden 

yaşamak istiyoruz sadece. Ne çiçek olmak derdimiz ne de çiçek almak, bütün derdimiz insan 

gibi yaşamak. Burada son yıllarda öldürülen kardeşlerimi, ablalarımı, tek tek yazmak 

anlatmak isterdim ancak yalnızca isimlerini okumaya bile ne bu meclisin süresi yeter ne de 

bugün. 

         Aslında belediyemizin emekçi kadınlarını buraya bu yüzden davet ettim her birine 

temsil etmek her biri adına burada bulunmak tek yürek olabilmek için. 

          Ece ÜNER ’in dediği gibi biz tüm kadınlar birbirimize görünmez cisimlerle bağlıyız. 

Hangi partiden olduğumuz hangi takımı tuttuğumuz hangi ailede doğduğumuz hiç fark etmez, 

birimiz zulme uğradığında diğeri de çaresizlik hissediyor.  Çünkü insan ancak başka insan 

aracılığıyla insan oluyor ve birimiz öldürüldüğünde bu diğerinin de aynı gerekçelerle 

öldürebileceği anlamına geliyor.   

        Yani sevgili dinleyenler hissettiklerimiz ne başörtülü kadınlara özeldir ya da başörtüsüz 

kadınlara, bu tüm kadınların meselesidir. Sıradaki ben olabilirim, sen de olabilirsin, birimiz 

güvende değilse hiçbirimiz güvende değil. Bugün burada bu konuda daha saatlerce hatta 

günlerce konuşabilirim ancak kimseyi işinden gücünden alıkoymak istemiyorum.  

         Dünya Emekçi Kadınlar Günü kutlu olsun yalnızca bir dilektir. Biz bizim kadınlar 

günümüz bir gün hiçbir kadın öldürülmediğinde bütün kadınlar güvende ve özgür yaşadığında 

kutlu olacaktır. Sözlerimi tamamlarken bugün bu mecliste bu kürsüde konuşabilme hakkını 

bana veren Mustafa Kemal ATATÜRK ‘ü rahmetle ve saygıyla anıyorum.  

         Son olarak öncelikle benim için dünyanın en güçlü kadını olan bana güçlü kadın olmayı 

öğreten her zaman bana cesaret veren daima bana sen başarırsın diyen anneme ve tüm emekçi 

kadınlarımıza minnettar olduğumu bir kez daha bildirerek, önce bir kadın sonra bir avukat ve 

son olarak bir kadın meclis üyesi olarak tüm kadınlarımızın  mücadelesinde her zaman tüm 

gücümle destek vereceğimin sözünü veriyorum. Beni dinlediğiniz için teşekkür ederim.  

       --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Biz de çok teşekkür ederiz. Arkadaşlar bugün 

Gemlik Belediyemizde çalışan kadın arkadaşlarımızla birlikteyiz. Evet 8 Mart Dünya 

Kadınlar Günü çeşitli etkinlikler, çeşitli tiyatro oyunları ve çeşitli panellerle geçildi, bir sene 

böyle geçiyor. Aslında beni gerçekten inciten bir konu bu, onu söyleyim.   Evet mutlaka 

hatırlanması gerekiyor ama Kadının Toplumdaki yerini hala tam olarak kavrayamayan 

düşünceler var.  
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         Bu siyaseten de ben bunu söyledim, çok da şey yapmadan konuyu dallandırmadan şöyle 

söyleyeyim, siyaset içerisinde de hangi parti olursa olsun Kadın kotası diye bir kota var, yani 

böyle bir şey bir kere kadına saygısızlıktır ben böyle bir şeyin olmaması gerektiğine 

inanıyorum. 

        Ne demek yani  %30 kadın kotası %20 kadın kotası bence böyle bir şeye ben karşıyım. 

Benim mensup olduğum partimde buna karşı ve zaman içerisinde bunun da dengeli bir 

noktaya gelmesini istediğini her beyanda yöneticilerimiz burdaki başkanlarımız söylüyorlar. 

Dolayısıyla hayatın içerisindeki kendi dengesini oluşturmak adına kadın ve erkek diye bir şey 

yok aslında, sonuçta hepimiz insanız bu perspektiften bakmak çok daha akıllıca olur diye 

düşünüyorum. Tabi diğer tarafta için şiddet tarafına ve bunun diyalog tarafına baktığımızda da 

burdaki rol model olacak kişiler siyasetçiler, bizim burdaki birbirimize olan nezaketimiz 

birbirimize olan samimiyetimiz topluma direkt olarak yansıyor. Dolayısıyla özellikle bütün 

siyasi aktörlerin bu konuda kendi öz eleştirilerini yaparak topluma nasıl örnek olmaları 

gerektiği ile ilgili bir düşünmeleri gerektiğini düşünüyorum açıkçası, yani bu beni çok 

ürkütüyor son zamanlardaki siyasi söylemler ve hitaplar, biz kendi çocukluğumuzda 

izlediğimiz o birbirinden naif  4 liderin farklı görüşleri de olsa birbirlerine olan saygılarını 

hala özlemle anıyoruz. İnşallah önümüzdeki dönemlerde sadece tabi kadın şiddeti diyoruz 

ama çocuk şiddeti de var bu ülkede ve diğer ülkelerde,  umut ediyorum ki bütün dünyada hem 

kadına hem şiddete hem yaşlıya aslında hem sokak hayvanlarına birçok baktığınızda               

o kadar çok şiddet doluyuz ki işte bugün Ortadoğu'da yaşanana bakın siz.  İşte bir avuç      

Filistin ‘in işte yine bir avuç İsrail tarafından o bölgenin nasıl yok edildiğini görüyoruz. İşte 

Mısır’dan, Lübnan'dan,  İran'dan, Irak'tan işte şimdi Suriye'den işte o bir avuç İsrail’in neler 

yaptığını maalesef görüyoruz.  İnşallah bu şiddetin bu kan gölünün artık son bulmasını, 

Dünya'ya Barış gelmesini umut ediyorum. Bu bizimle başlıyor, biz önce kendi bireysel olarak 

ne yapabiliriz, herkes kendinden sorumlu. Ben ne yapabilirim diye düşünürseniz emin olun 

çok şeyler değişecek. Ben de burdaki bütün meclis üyesi arkadaşlarımıza çok teşekkür 

ediyorum. Evet zaman zaman siyasi olarak belki anlaşamadığımız, ters düştüğümüz noktalar 

olabilir, bu da işin doğasında olan zaten bir şey. Onun dışındaki birbirimize olan saygı ve 

sevgimizden dolayı ben onlara da çok teşekkür ediyorum. Burda hem çalışma arkadaşlarıma 

hem meclis üyesi arkadaşlarımıza, hepinize özellikle kadın çalışanlarımızın burda bizimle 

birlikte olması apayrı bir güç kattı bize bugün. Hepinize çok teşekkür ediyorum, iyi ki 

varsınız, var olmaya devam edin. Çünkü emin olun dünya sizinle güzel, teşekkür ederim. 

Buyur Selim Bey,   

        --Selim YAVUZ Meclis Üyesi: Sayın Başkanım, değerli meclis üyesi arkadaşlar, ben de 

Nilsu Hanım’a güzel konuşması için teşekkür ediyorum. Bizde geçen hafta zaten bu konuyla 

ilgili fikirlerimizi belirtmiştik ama ayrıca size de hassaten teşekkür ediyorum. İkinci oturum 

olmasına rağmen gündem dışı söz alınmamasına rağmen konunun ehemmiyetine binaen söz 

verdiğiniz için bu tür davranışların tekrarını diliyorum. Yani yasal böyledir, engellemeyin,  

konuşmayın değil, gerektiğinde güzel konuşmalara bu şekilde destek verdiğiniz için size de 

teşekkür ediyorum. 

        --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Teşekkür ederim. Biz toplum faydasına olan 

bütün söylemlerin ve davranışların yanındayız, onu da altını çizeyim. Yeter ki vatandaşımızın, 

milletimizi oyalayacak kaosa sürükleyecek konular olmasın. Peki başka söz almak isteyen var 

mı arkadaşlar? Peki teşekkür ediyorum. Gündemimize geçiyoruz arkadaşlar Raporlar bölümü; 

       --Berna ESENTÜRK Meclis Üyesi:  Trafik Düzenleme Komisyonu’nun, İlçemiz Eşref 

Dinçer Mahallesi, Eskipazar Caddesi, No: 74/A üzerinden araçların hız sınırlarını aşması 

nedeniyle, araçların hızlarını azaltmaları için uygun noktalara hız kesici (kasis) yapılması  ile 

ilgili  18.02.2025 tarihli raporu. 
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       --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Evet raporla ilgili görüş bildirmek isteyen var mı 

arkadaşlar? Buyurun, Selim Bey buyurun,  

       --Berna ESENTÜRK Meclis Üyesi:  Mesailerine gidiyorlar,   

       --Selim YAVUZ Meclis Üyesi: İnsicam bozulmasın Sayın Başkanım,  

       --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Arkadaşlarımız mesailerine gittiler herhalde, 

gidiyorlar. Arkadaşlar hepinize çok teşekkür ederim.  

        --Selim YAVUZ Meclis Üyesi: Sayın Başkanım, değerli meclis üyesi arkadaşlar, bu hız 

kesicilerle ilgili konu meclise birkaç sefer de geliyor, bu konunun meclisimizin yetki ve 

sorumluluğunda olmadığını düşündüğümüz bir konu. Bunun hukuki altyapısına da baktık, 

meclis de bir alakası olmadığını gördük. Ama ne hikmetse Cumhuriyet Halk Partisi meclis 

üyeleri tarafından hız kesicilerle ilgili önerge tekrar verilmiş; Sayın Emrecan UZUNKAYA, 

sayın Çetin PEHLİVAN, sayın Tolga SARIŞEN. Ne hitaben diyorum ki daha önce 

uyarmamasına rağmen gerekli çalışmalar yapılmadan yani hukuki zemin hazırlanmadan ya da 

siz konuyu Belediye Başkanımıza aktardığınız da Belediye Başkanımız konuyu dikkate 

almadığından dolayı önerge vermek zorunda kalıyorsunuz diye düşünüyorum.  

         Hepimizin bildiği gibi hız kesici, hız kesicilerin yapımı ve yerleştirilmesi konusunda 

karar merci UKOME ‘nindir. Yani Gemlik Belediye Meclisine böyle bir karar yetkisi 

bulunmamakta, karar alsak da UKOME uygun görmediği durumlarda bir anlam ifade 

etmemektedir. Durum böyleyken bu önerge neden verilmiştir? Yetki dâhilinde olmayan bir 

konunun ikazlarımıza rağmen ısrarla meclis gündemine taşınmasının amacı nedir? Eğer 

gerçekten trafik güvenliğini artırmak istiyorsanız bunun yolu bellidir. UKOME ‘ye gerekli 

başvurular yapılır, teknik değerlendirmeler istenir ve süreç yasal olarak çerçevesinde 

yürütülür. Fakat görüyoruz ki yetki dâhilinde olmayan bir konu. Sadece çalışıyormuş gibi 

görünmek için meclise getiriliyor, vatandaşın gözünde iş yapıyor algısı yaratmak için önerge 

vermek meclis gündemini gereksiz yere meşgul etmekten başka bir şey değildir sayın 

Başkanım. Meclis vatandaşın gerçek sorununu çözmek için çalışmalıdır, yetkisiz olduğu 

konularda karar alıp, sonra da biz önerge verdik ama olmadı bahanesiyle sığınarak 

sorumluluktan kaçma yeri değildir. Bizlerde burada “Belediyenin gerçek görev ve yetkileri 

çerçevesinde çalışması, vatandaşlarımıza doğrudan hizmet gelecek projeler üretmeliyiz” 

konuyu meclis üyelerinin ve kamuoyunun takdirine bırakıyor, saygılarımı sunuyorum.  

            --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Görüş bildirmek isteyen var mı arkadaşlar? 

            --Şükrü AKSU Meclis Üyesi: Başkanım şimdi bu konu tabii ki 5216 sayılı yasayla 

Büyükşehir’e verilmişti. Doğrudur, burdaki  diğer ilçelerde de bu komisyonlar var. Örnek de; 

geçmişte AK Parti döneminde Gemlik'te pardon, Kestel’de meclis üyeliği yaparken de Trafik 

Komisyonu işlevini yapıyordu, yürütüyordu. Amaç ne? Amaç biz karar  almıyoruz, bir öneri 

plan sunuyoruz. Öneri planımız nedir? Şimdi UKOME ayda bir kere toplanıyor, bazen geliyor 

bazen hiç gelmiyor. Dolayısıyla birebir ulaşma şansı yok ama bizim komisyonu kurmamızın 

amacı şu zaten her siyasi partiden arkadaşlarımız var,  bu konuda gelen talepleri bizzati 

yerinde ki gördüm bizzati yerinde de gidip inceliyorlar, görerek gelen talepler doğrultusunda 

ortak bir kanaat oluşursa o kanaat doğrultusunda UKOME ’ye  biz bir öneri olarak sunuyoruz.  

            Dolayısıyla bu konuda hepimiz de biliyoruz ki bazı cadde ve sokaklarda maalesef 

sürücülerimiz gerekli özeni göstermiyorlar, zaten o gerekli özen gösterilseydi yayalar, yaya 

haklarına o hassasiyet gösterilseydi belki de buna hiç gerek kalmazdı. Bu anlamıyla da 

arkadaşlarımız öneri vermiş, ki bu konuda arkadaşlarımız öneri verdiler ama aynı konuda 

öneri bize de geldi. Yani burda geçen araçlar sıkıntı, Okulların önünde, Camilerin önünde, 

Alışveriş Merkezlerinin önünde. Dolayısıyla hızlı geçerken öğrenciler tedirgin oluyor, aileler 

tedirgin oluyor, bu anlamda bu önerge verilmiştir.  
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           Meclisimiz bu anlamda çalışarak, Komisyonumuz bu anlamda Toplumumuza hizmet 

ederek kimseye, meclisimiz zaman geçirmiyor, tam tersine biz gelen sıkıntılar bu mecliste 

çözerek iktidarıyla muhalefetiyle hallederek o talepleri karşılamak aslında son derece doğru. 

Büyükşehir’e giden reddedilebilir veya kabul edilebilir. Değerli arkadaşlar zaten İmar 

Komisyonunda aldığımız kararları da hepsi de Büyükşehir ‘de değiştirilebilir, reddedilebilir, 

kabul edilebilir, bu bağlamda bakarsanız bu zade meclis üyelerimizin talebi değil, Gemlik'te 

yaşayan vatandaşlarımızın, ailelerimizin talebi. Lütfen arkadaşlarımız bu bağlamda kabul 

etsinler.  

         --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Şükrü Bey teşekkür ederim.  

         --Selim YAVUZ Meclis Üyesi: Başkanım biz Komisyon kurulmasın demedik, 

Komisyonla bunun bir alakası yok. Hız kesicilerle ilgili bir ihtiyaç Gemlik’te var mı? Var, siz 

idare olarak göreviniz zaten,  bunları bir an evvel Büyükşehir’e bildirip, meclise getirelim, bir 

ay bekleyelim onu yapalım işte. Hiç gereği yok, nerde tespit ettiniz, şey yapın. UKOME ’ye 

gönderin kararı olumlu ya da olumsuz alsın yani. Biz burda vakit geçirmesini o manada 

söylüyoruz.  Yoksa Komisyona bir şey dediğimiz yok, benim elimde 2025/1, karar numarası  

24.01.2025. İşte kod numarasıyla UKOME ’nin aldığı ve çalıştığı karar var. Dolayısıyla kimi 

kabul ediyor, kimi red veriyor, yani bu meclisin konusu değil. Hız kesici konmasın demedik, 

Komisyon kurulmasın da demedik. Biz hız kesicilerin belediye meclisinin gündemi 

olmadığını, tıp ki sahildeki yapılan eser gibi yarın bir gün başka sıkıntılara sebep olmaması 

için meclisin boşuna bu konularla, görev ve yetkisi olmayan konularla meşgul edilmesinin bu 

konuda karar almanın bir anlamı yok, onu demek istedim. Bunun daha uygun olmasının yolu 

UKOME ’ye, Büyükşehir’e bildirin, bir an evvel hız kesicileri yapsın.  

          --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Peki, teşekkür ederim. 

          --Selim YAVUZ Meclis Üyesi: Saygılar sunuyorum.  

          --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Selim Bey şimdi sondan başlayayım. Sahildeki 

eser dediniz; Yine izin veren, pişiren ikisi de biliyorsunuz ya Bursa Büyükşehir Belediyesi o 

zaman izin vermeseydi o sahilde yapılır mıydı? Yapılmazdı. Sonra durdurulmuş, şimdi on 

kere bitmişti orası ama o zaman durdurulduğu için kalmış, şu anda oranın eğer kaldırılmasını 

istiyorsak gelin oybirliğiyle, oybirliğiyle kaldıralım orayı. Bakın oybirliğiyle hemen direk 

olarak bir sonraki mecliste hep beraber eller havaya kaldıralım orayı. 

           UKOME Kararlarına gelince haklısınız, doğru söylüyorsunuz fakat şunu unutmayın. 

Çünkü bir riski ortadan kaldırdığınızda başka bir risk ortaya çıkartabilirsiniz bu çok önemli,  

özellikle motorlu araçların çok fazla olduğu, yani motosiklet ve bisikletin çok fazla olduğu 

ilçemizde bu tür kazaları, bu tümseklerin çok ciddi kazalara yol açabileceğini de unutmamak 

gerekiyor. Dolayısıyla bunun daha kontrollü bir şekilde daha araştırmacı bir şekilde UKOME,  

UKOME konularında evet UKOME ‘ye bir şey demiyorum ama bazen bizim Gemlik’imizin 

yol durumlarını burdaki dinamikleri kaçırabilirler. Dolayısıyla bunu yine hep birlikte, birlikte 

başaracağız sloganıyla yine ortak bir fikirle almanın da kimseye bir zararı yok. Burda en fazla 

3 dakika 5 dakika kaybedersiniz, onun da o kadar çok büyütmeye gerek yok. Gemlik’in 

faydasına olacak her şeye varız. Bu çok basit bir şey de olsa herkesin fikir sahibi olması bence 

çok faydalı bir şey, niye fikirlerimizi paylaşmayalım, teşekkür ederim.  

          Evet ilgili maddenin okunmuş olduğunu oylarınıza sunuyorum. İlgili maddenin  

komisyondan geldiği şekliyle kabulünü oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler. 

Oybirliğiyle kabul edilmiştir.  

        --Yahya Emrecan UZUNKAYA Meclis Üyesi: Tarım Balıkçılık ve Turizm 

Komisyonu’nun, Gemlik’te köylerde tarıma destek verilmesi bu amaçla su kuyularının 

açılması ve suyun bulunması ile ilgili 24.02.2025 tarihli raporu. 
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        --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Konuyla ilgili görüş almak isteyen? Mehmet 

Bey’e veriyorum sözü Selim Bey, 

       --Mehmet DEMİR Meclis Üyesi: Sayın Başkan, değerli meclis, Başkanım bu 

komisyondaki almış olduğumuz kararlarla alakalı ben söz aldım sizle. Geçmişlerle de biz 

bununla alakalı su kuyularla alakalı zaten önerge vermiştik. Burda da konuşmuştuk. Ama 

almış olduğumuz kararlar neticesinde atılmış bir somut adım yok. Hiçbir köyümüzde bu 

faaliyeti yaratamadık mesela. Örnek vereyim;  Yeniköy'de su bulundu dedi muhtar, dilekçe 

verdim dedi, Büyükşehir ‘e, Gemlik Belediyesi'ne de. Biz burda defaatle dile getirdik ama bir 

adım atılmadı. Yani biz burda kararı alıyoruz.  

        --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Açıklayayım Mehmet Bey,  

        --Mehmet DEMİR Meclis Üyesi: Açıklayın… 

        --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Açıklayayım, tamam. Öyle değil o işler. Geçen 

hafta içerisinde BUSKİ Genel Müdürlüğüyle irtibata geçtik. Burdaki kritik olan su rezerv 

açısından kritik olan köylerin biz isimleri verdik. Köy Muhtarlığıyla görüşüldü. Muhtarlarla 

bir görüşün isterseniz. Bugün de Sabahtan görüştük yine Daire Başkanımızla, Çarşamba günü 

Öğleden önce BUSKİ ‘den iki tane daire başkanımız gelicek. Eğer belediye meclis üyesi 

arkadaşlarımızdan müsait olanlar varsa lütfen buna katılsınlar. Ayrıca Gemlik Gübre ‘yle de 

konuştuk yine bugün. Çünkü İznik Gölü'nden gelen ve Gemlik Gübre’ye giden hattın bir 

branşmanla bir ………… sağlanması açısından bir saat takarak ve o konuda da sanırım Devlet 

Su İşleri bir durdurma kararı almış. Şu anda bugün itibariyle de yine  Gemlik Gübre 

Yetkilileri Vali Bey ‘le görüşmeye gitmişler, o netice sonrasında eğer gelirse biz Umurbey'e 

de yine sanırım bir ……. ordan bir bağlantı ek bir bağlantı yeriyle yine Umurbey ’e su 

götürmeye çalışacaz. Su ile ilgili çalışmalar var, bilginiz olsun. Biliyorsunuz Şükriye 

Köyündeki Gölet devreye girdi, Umurbey'de de yine bizim atış poligonun ordan yaklaşık bir 

haftalık sürecek bir çalışma sonunda yine suyun gelebileceğini söyledi ordaki 

vatandaşlarımız, Köy Sorumlusu Mehmet KURŞUN ’da bu konuyu aktardı bize.  BUSKİ' nin 

gelip değerlendirme yaptıktan sonra köylerle ilgili bir planı olacak. Cihatlı’dan tutun da 

Katırlı’ya, Yeniköy’e ve Muratoba’ya, bu dört köyü  konuştuk biz. Engürü’yü konuşmadık 

onu da söyleyeyim hemen. 

        --Meclis Üyesi: ……………. 

        --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Tamam. O yüzden o 4 köyümüz ile ilgili bir 

çalışma sürdürülecek, konu BUSKİ ‘de ama biz de takipçisiyiz bilginiz olsun. Teşekkür 

ederim. Selim Bey buyurun,   

        --Selim YAVUZ Meclis Üyesi: Sayın Başkanım, 7 Ekim 2020 tarihinde dönemin 

belediye başkanı sayın Uğur SERTASLAN tarafından  Bursa Büyükşehir Belediyesi'nin 2019 

yılında yaptığı yüz havuzu yetersiz bulup, onu eleştirmek için Gemlik’te su kuyularının 

açılması ve su kaynaklarının araştırılması için önerge verdiğiniz sizin bize gönderdiğiniz 

dosyadan görüyoruz, elimizdeki dosyada var. İş yapması gerekenler Önerge ile oyalanmak da 

Gündem oluşturmakta meşgulken, sıkıntıyı köylümüz ve çiftçimiz çekmektedir. Demin cevap 

verirken de söylediniz. Yapıyoruz, ödüyoruz, görüşüyoruz. Bunu Uğur SERTASLAN 2020 

yılında vermiş önergeyi. Yani zaman geçmiş; yaptık, bitirdik, su problemi halloldu demeniz 

gerekirken hala ilgileniyoruz diyorsunuz. Ne yazık ki o dönem kendisi yani Uğur 

SERTASLAN icra makamındayken olmasına rağmen tek bir su kuyusu dahi açamamıştır. 

Oysa demin sizin bahsettiğiniz bizim de önergeyle eleştirdiğimiz, önerge verdik yerine gerekli 

çalışmalar başlatmalı ve çiftçilerimize suya erişimini sağlamalıydı, siz de sağlamalısınız.  

Şimdi ise daha önce Büyükşehir Belediyesi farklı partiden bahanesiyle iş yapmayanlar bugün 

Büyükşehir ve İlçe Belediyesi aynı yönetiminde iken o konuda ne yapacaklarını göstermek 

zorundadır. Mazeretlerin arkasına sığınma devre artık bitmiştir sayın Başkanım. Artık bahane 

değil, hizmet üretme zamanı gelmiştir.  
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         Önceden Büyükşehir Belediyesi yapmıyor deyip, milleti sineklerle baş başa bırakan bu 

yapı, bugün de paramız yok bahanesiyle insanları depreme kurban etmeyi beklemektedir. Su 

kuyularının açılması bu kadar önemliyken bugün neden hiçbir adım daha atılmamış, hala 

atacağız, yapacağız diyorsunuz. Tarımın sürdürülebilirliği için özellikle köylerimizde 

Tarımsal sulama sistemlerinin kurulması kaçınılmaz bir zorunluluktur. Burada belediyeyi 

yöneten siz değerli başkan ve meclis üyelerine çağrıda bulunuyorum; Eğer gerçekten tarıma 

ve üreticiye destek olmak istiyorsanız artık söz değil,  icraat zamanı.  Hala yaptığınız gibi 

iktidar partisinde iken önerge vererek vakit geçiriyorsunuz. Bir önceki meselede de 

söylediğim şey o.  İş yapın, icraat yapın. Toplam; toplantı değil, temel atın açılış yapın, şu 

yüce meclise eserlerinizle gündemle meşgul edin, önergelerle değil.  Belediyenin, Belediye 

Başkanı olarak veya belediye meclis üyesi olarak önerge değil, artık eser üretin sayın 

Başkanım. 

         Dolayısıyla çiftçilerimizin kaderi biliyoruz ki seçim dönemlerinde verilen vaatlerle veya 

Partiler arası siyasi çekişmelere terk asla edilemez. Gemlik’in sadece sanayi şehri değil Tarım 

şehri olmasını istiyorsak bu su kuyularına bir an evvel öncelik vermemiz gerekiyor.            

         7 Ekim 2020 tarihinden bu zamana kadar 5 sene geçmiş ama maalesef yapılan bir şey 

yok. Biz bu konuda arkanızdayız her gün her türlü desteğe hazırız. Ama lütfen artık kuyu 

açın, su getirin, çiftçinin sorunlarını çözün.  

       --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Şu anda içimden dua diyorum ki Allah seni taş 

etmesin diye. Haksızlık ediyorsunuz. Niye! Çünkü bu konuyla ilgili ne yaptınız diye bir 

sorarsanız biz cevap veririz ama yapmıyorsunuz dediğiniz zaman bu kati bir …. olur.   

        Şükriye Köyü’ne gittiniz mi hiç,  Şükriye Köyü’nde gölet oldu.  Umurbey'de ki 

Milliyetçi Hareket Partili arkadaşlarımız yıllardır su gelinemiyordu, bir havuz vardı onun 

bağlantısını yaptık,  açtık.  Bugün Adliye Köyünde yaklaşık 15 gün çalışarak ordaki bulunan 

su var şu anda sulama ile ilgili, yine Katırlı Köyünde yaklaşık 10 gün BUSKİ ve Gemlik 

Belediyesi olarak çalışarak orda ne kadar hizmet ettiğimizi biliyorsunuz, bilmiyorsunuz daha 

doğrusu siz bilmiyorsunuz. 

        Sevgili Selim Bey ben sizi, ben sizi dinledim, ben sizi dinledim. Bakın Gölet yapıldı, ilk 

geldiğimizde burda daha önce de Gemlik’i bilen BUSKİ yetkilisiyle ki Nadir Başkanı, 

Muhtarı da arayabilirsiniz. Şuanda Şükriye Göleti devreye girdi, hiçbir şey yapmıyorsunuz 

demeyin. Özellikle Şükriye tarafında yapılacak olan barajda yapılan toprak incelemelerinde 

orda bir heyelan olabileceği ve Köye büyük zarar vereceği nedeniyle DSİ ‘yi iki kere gittik. 

Bakın bu kentle ilgili ne gerekiyorsa yapıyoruz ve bunu yaparken de bütün siyasi partileri ve 

ilgili muhtarlıkları alarak gidiyoruz. Biz Karayollarına da gittik Gemlik ‘in girişiyle ilgili, ne 

yapılması gerektiği ile ilgili, emin olun bütün gayretimizle bunu bütün samimiyetimizle 

yapıyoruz.  

         Sayın Tolga SARIŞEN hafta sonu çektiği Karsak Deresi'nin durumu ile ilgili de hafta 

sonu pazar günü Devlet Su İşleri Bölge Müdürümüze gönderdik videoları sağ olsun hemen 

döndü ve ilgileneceğini söyledi. Bakın bunlar bir an önce yapılması gereken konular var, 

çünkü yazın buna eğer müdahale edilirse bir anlam ifade etmez, yine Gemlik sinekler içinde 

kalır onu da söyledik. Bunu da Mustafa BOZBEY ‘e de attık, kendisine de attık. Şimdi direkt 

olarak yapabileceğiniz şeyler var yapamayacağınız şeyler var. 

         Bugün itibariyle biz şunu söyledik. Engürü’nün  orda ki Kurtul ’a yakın olan bizim  

Hayvan Barınağı için tahsis edilen arsanın şu anda cisibiler girdi. Şu anda Hayvan Barınağı 

için orda kazmayı vurduk, inşallah bir hafta içerisinde orda ki toparlamayı yapıcaz ve tel 

örgülerle çevirecez. Sokak hayvanları ile ilgili çok ciddi bir problem ve şikâyet var. Ben 

burdan yine kamuoyuna sesleniyorum. Lütfen bu konuda arkadaşlar uyanık olalım. Çünkü ne 

yazık ki Gemlik ortak noktada Güneyden, Kuzeyden, Doğudan, Batıdan her yerden bize 

sokak hayvanları getirilip, bırakılıyor.  



Sayfa 8 

 

           Yine Zabıta Ekiplerimizin Ata Mahallesi bakın Ata Mahallesinde bir Zeytinlik ’te  

yaklaşık 6, 7 tane sokak hayvanının bırakıldığı ve çoğu yarısından fazlası uyuşuk vaziyette, 

yerde yatmış, kıpırdamakta zorluk çekiyorlardı. Maalesef başka yerlerden getirilip bizim 

ilçemize bırakıyorlar ama biz burda Sağlık İşleri Müdürümüz var, biz asla böyle bir şey 

yapmayalım istiyoruz. Ya bu bir kurtuluş bir kaçış olmamalı, bence bu ülkenin problemi ve 

ortak bir karar vermemiz gerekiyor, yine aynı şekilde yani sizinle de bu tür konuları 

konuştuğumuz da lütfen gelin yani bir çalın, bunu okuyana kadar gelip sorsaydın ya bu su ile 

ilgili ne yaptınız, hiçbir şey yapmadık derseniz okurdunuz yazınızı, ben de tamam derdim ama  

yapılan çok çalışma var. Bakın şu anda bile buraya gelmeden önce bile su ile ilgili birçok kez 

konuştuk.  Cihatlı Mahallesi Muhtarımız ’la konuştuk. Bizim Fevziye Köyü Muhtarımız ‘la 

konuşuyoruz. Diğer Muratoba Köyü Muhtarımız ‘la konuşuyoruz, bunların hepsini 

konuşuyoruz. Bunları bizim ilimizde Gemlik Belediyesi'nin elinde olan şey değil ancak takip 

ve ısrarla getirebiliriz bu hizmeti, BURULAŞ ’taki gibi. Yani BURULAŞ ‘da Gemlik 

Belediyesinin uhdesinde veya şeyinde değil, bastırıyoruz.  

         Şimdi siz diyorsunuz ki işte BUSKİ,  BUSKİ ‘nin,  aldığında Mustafa BOZBEY 

açıkladı, burda Mehmet arkadaşımız da Büyükşehir Belediyesinde. Onüçmilyar ‘lık bir borcu 

vardı.  Dolar kuruyla kredi çekilmiş, şimdi herhalde onaltımilyara falan çıktı. Şimdi o kadar  

çok sıkıntı var ki aslında orda da onlar da toparlanamadı. Araçlar eski, araçların hepsi 

yenileniyor. Dereye, Karsak Deresinin temizlemek için mutlaka ve mutlaka Devlet Su 

İşleri'nin desteğine ihtiyacımız var. Ya bu,  bu kaçınılmaz. İşte gelin burda işte bu siyasi erk 

burda kendi duruşunu göstererek Gemlik Belediyesi'ndeki bu açığı kapatsın. Biz onu 

istiyoruz.  

        --Selim YAVUZ Meclis Üyesi: Sayın Başkanım siz kaptansınız, Denizde dalgalarla 

boğuşmanız değil, Gemiyi limana yanaştırıp yanaştırmadığınıza biz bakarız. Elbette her 

konuda destekçiniziz ama size diyoruz ki su kuyusu açın, alt tarafı çalışacaksınız yapacaksınız 

zaten bulunduğunuz makam itibariyle bu görevdesiniz. Dolayısıyla biz sizden bunu istiyoruz. 

Geminin limana yanaşması için ne lazımsa bizde arkanızdayız.  

         --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Su kuyusu,  

         --Selim YAVUZ Meclis Üyesi: Bunu demek istiyoruz sizden yani. 

         --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Su kuyusu, 

         --Selim YAVUZ Meclis Üyesi: Hala, 

         --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Su kuyusu açmak değil arkadaşlar artık dünya 

öyle bir yere gidiyor ki şuandaki savaşların hepsi su savaşları. Dolayısıyla bizim,  

         --Selim YAVUZ Meclis Üyesi: Tarımın ihtiyacı olan suyu bulmanız,  

         --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Kuru, kuru tarım ve suyun bilinçli 

kullanılmasıyla ilgili eğitimler vermemiz gerekiyor. Bununla ilgili de İlçe Tarım 

Müdürlüğümüz, Kaymakamlığımız ve diğer yetkililerin hepsi ya Çevre, İl Çevre 

Müdürlüğümüzün, Belediyemizin işbirliği içerisinde olması gerekiyor. Yoksa sadece bunu tek 

başına Belediyeyle halletmek mümkün değil, bakın bunu çok net söylüyorum. Belediyenin 

yaptığı siz bana çöple ilgili bir şey söyleyin, bu arada ben bütün birimlere teşekkür ediyorum. 

Gelen anketler sonucunda temizlik işlerimiz bizim şuanda en yüksek not alan halk tarafından 

en yüksek notu alan birim, o yüzden de arkadaşlarımızı bütün belediye çalışan 

arkadaşlarımıza teşekkür ediyorum. 

          Belediye ile ilgili bir konu olsa haklısın ama dolayısıyla bizi aşan konuları var. Devlet 

Su İşleri'nin yapacağı işi biz ancak size rica edebiliriz. İşte ordaki siyasi erkin burdaki duruşu 

bizim için çok önemli, hepinize teşekkür ediyorum destekleriniz için.  

          Var mı arkadaşlar Maddeye ilgili, peki ilgili maddenin okunmuş olarak kabulünü 

oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler. Oybirliği ile kabul edilmiştir. 

          İlgili maddenin kabulünü oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler. Oybirliği 

ile kabul edilmiştir. Buyurun,  



Sayfa 9 

 

 

       --Berna ESENTÜRK Meclis Üyesi:  Tarım Balıkçılık ve Turizm Komisyonu’nun, 

Hatıra Orman Projesi ile ilgili 24.02.2025 tarihli raporu. 

       --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Görüş almak isteyen? Buyur Selim Bey, 

       --Selim YAVUZ Meclis Üyesi: Çevre bilincini güçlendirmek, doğaya olan duyarlılığı 

arttırmak ve geleceğe daha yeşil bir Gemlik bırakmak adına sunduğumuz Hatıra Orman 

Projesinin kabul edilmesi nedeniyle, siz Başkanım ve değerli meclis üyesi arkadaşlarıma 

teşekkür ediyorum.  

          Önergemizin kabul edilmesi sadece ağaç dikmekle sınırlı olmayan aynı zamanda 

toplumsal farkındalığı arttırmayı, çevre bilincini geliştirmeyi ve şehrimizi yeşil alanların  

genişletmeyi amaçlayan bu sürecin bir başlangıcıdır. Demin de bahsettiğiniz gibi küresel 

iklim değişikliğinin etkilerini her geçen gün daha fazla hissettiğimiz bir dönemde daha 

doğrusu projelere duyulan ihtiyaç tartışmasız bir gerçektir. Hava kalitesinin iyileştirilmesi, 

doğal yaşamın korunması ve geleceğe nefes alabilecek alanların bırakılması açısından son 

derece kıymetlidir.  

         Bu tür projeler çevreye duyarlılığımızı yalnızca söylemde bırakmadığımızı, aynı 

zamanda somut adımlarla desteklediğimizi göstermektedir. Bu süreçte destek veren belediye 

yetkililerine, meclis üyesi arkadaşlarıma, sayın Başkanım size ve projede emeği geçen tüm 

paydaşlara teşekkür ediyorum, katılıyorum. Su geleceğin belki savaşların sebebidir. O yüzden 

bilinçli olmakta fayda vardır. Tekrar teşekkür ediyorum, saygılar sunuyorum.  

      --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Çok teşekkür ederim. İlgili Maddeyle ilgili bir 

görüş almak, görüş belirtmek isteyen var m? Peki,  ilgili maddenin okunmuş olarak kabulünü 

oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler. Oybirliği ile kabul edilmiştir. 

       İlgili maddenin kabulünü oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler. Oybirliği ile 

kabul edilmiştir. Evet devam edelim arkadaşlar,  

     --Yahya Emrecan UZUNKAYA Meclis Üyesi: Plan ve Bütçe Komisyonu’nun, 

Belediyemize bağlı Yaşlı Konukevi ücretinde indirim yapılması talebi ile ilgili 26.02.2025 

tarihli raporu. 

     --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Evet görüş belirtmek isteyen var mı ilgili maddeyle 

arkadaşlar? Buyurun Murat Bey, 

      --Murat YAVUZ Meclis Üyesi:  Başkanım, Başkanım burda bir vatandaşımız 

7.500,00TL. maaş alıyor. Meclis Kararı ile 10.000,00TL. yapmıştık biz buranın ücretini, 

konaklama ücretini, bu vatandaşımızın maaşı konaklama ücretini karşılamıyor. Biz MHP ile 

birlikte bu ücretin belediye tarafından karşılanmasını uygun gördük. Teşekkür ediyorum.  

       --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Tuncer Bey buyurun,  

       --Tuncer YALÇİN Meclis Üyesi: Başkanım şöyle söyleyeyim; Murat arkadaşımızın 

dediği gibi ama sosyal belediyecilik diyorsunuz, burda şuanda 10.000,00TL. burdaki daha 

aileler masrafını karşılamaz. Ben diyorum ki bir kişiye özel, hatta o kişinin sizin yanınıza 

gelmiş siz söylemişiniz dilekçe verin diye. Eğer bir kişiye özel 7500,00TL. yapacağımıza 

herkese özel ücretsiz yapalım biz orayı, sizin de nasıl sosyal belediyecilik yaptığınızı herkes 

görsün.  

       --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Görüş bildirmek isteyen var mı arkadaşlar başka?  

       --Oğuz HAN Meclis Üyesi: Başkan,  

       --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Buyurun Oğuz HAN Bey, 

       --Oğuz HAN Meclis Üyesi: Sayın Başkan, kıymetli meclis üyeleri, burda kalan 

Abilerimiz, Ablalarımız bunların gelir kaynakları derinliğini araştırılıyor mu Başkanım, 

araştırılıyorsa zaten hani gelir kaynağı yoksa ücretsiz olması hususunda bizde desteklerimizi 

sunuyoruz Büyük Birlik Partisi. Ama Gelir kaynaklarına bakılsın, tapu işlerine de bakılsın 

tapu bilgilerine, ona göre bizde burda karar verelim hep birlikte.  
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        --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Var mı başka görüş bildirmek isteyen? Peki. 

Arkadaşlar evet orası Yaşlı Konukevi. Yani Yaşlı Konukevi, dolayısıyla bize gelen 

arkadaşları da biz mutlaka neden dilekçe verin diyoruz, dilekçe verildiğinde detaylı 

araştırılıyor. Dilekçeyi veren vatandaşımızın aslında çocukların maddi durumunun iyi olduğu, 

tamam kendisinin belki maaşı beşbin lirada olabilir ama sonuçta ondan sorumlu olan 

çocuklarının durumunun iyi olduğu, bu nedenle de Komisyon Başkanımız da gerek 

olmadığını düşünmüştür, konu  bundan ibarettir yoksa durumu elbette ki iyi olmayan 

vatandaşlarımıza biz gerekli desteği ve yardımı yapıyoruz. Ya bu ülkemizde maalesef bu 

sadaka kültürü bir geçim şeyi olmuş, aracı olmuş şöyle söyleyeyim. Kaymakamlık ’tan alınan 

Sosyal Hizmetlerden alınan hizmetlerin yanında veya yardımın yanında bide belediyeden 

alınıyor. Dolayısıyla böyle bir alt taban veri var, bu verilerle arkadaşlarımızın maddi 

durumları araştırılıyor. Uygun görülmemiş demek ki. O yüzden de ben komisyona 

güveniyorum. Teşekkür ediyorum.  

         Evet ilgili maddenin okunmuş olarak kabulünü oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, 

etmeyenler. Oybirliği ile kabul edilmiştir. İlgili maddenin kabulünü oylarınıza sunuyorum. 

Kabul edenler, etmeyenler. Oyçokluğuyla kabul edilmiştir.  

       --Berna ESENTÜRK Meclis Üyesi:  Çevre Sağlık ve Sosyal İşler Komisyonu’nun, 

İlçemizde trafik sorunları noktasında bir ön çalışma yapılması ile ilgili 26.02.2025 tarihli 

raporu.  

       --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: İlgili maddeyle ilgili söz almak isteyen var mı? 

Buyurun Selim Bey, 

       --Selim YAVUZ Meclis Üyesi: Sayın Başkanım bu konu 5 Ocak 2022 tarihinde dönemin 

belediye meclis üyesi sayın Ercan BARUTÇUOĞLU tarafından gündeme getirilen ki  Ercan 

BARUTÇUOĞLU ‘na da burdan saygılarımızı sunuyoruz, selam olsun tüm daha önce 

belediye meclis üyeliği ve belediye başkanlığı yapmış, emeği geçmiş herkese.  Sayın Ercan 

BARUTÇUOĞLU tarafından gündeme getirilen trafik sorununa çözüm bulunması ve çalışma 

yapılması önerge üzerinden tam üç yıl geçmesine rağmen hiçbir somut adım atılmadığını 

görüyoruz. O dönemde sayın Zeynep AKIŞ SERİNTÜRK ‘ün ve Galip GÜR ile birlikte tüm 

meclisin burda meclis üyesi o dönem meclis üyesi olan arkadaşların da içinde olduğu 

Oybirliğiyle bu konunun desteklenmesi ve önergenin kabul edilmesi gündeme alınmış ve 

kabul edilmiştir. Ama maalesef o zamandan bu zamana kadar bu konuyla ilgili bir araştırma 

yapılmamıştır. Dolayısıyla bizler Gemlik Halkı adına soruyoruz, sizin daha önce yapmış 

olduğunuz strateji planda da Gemlik’in ilk üç sorunlarından biri trafik sorunu. Üç yıl boyunca 

neden hiçbir gelişme bu konuyla ilgili sağlanmadı, sağlancak demiyorum Başkanım, 

sağlanmadı diyorum yani. Çalışma yapacaz değil, yapmadınız diyorum. Trafik sorunun 

çözümü için hangi veriler ortaya konuldu. Var mı? Yani 3 yıl önce meclise gelmiş bir konuda 

Gemlik’in en büyük ilk üç sorunu arasında olan ve hala hepimizin mustarip olduğu, iftar vakti 

Dereboyunu, Hisartepenin, İstiklal Caddesinin kilitlendiği bir ilçede Trafik sorunu 

çözülmesiyle ilgili bir veri çalışması elinizde var mı? Varsa lütfen bize sunun. Yani yukardan 

dronle çekilmiş işte üzerinde haritada çalışılmış, alternatif şunlar olması gereken denilen bir 

veri istiyoruz. Bu konuyla ilgili hangi adımların atıldığını merak ediyoruz. Ne yazık ki ortada 

ne bir plan bize bu zamana kadar sunulan ne de bir proje göremedik. Bu ilgisizliği bu kadar 

önemli Gemlik için özellikle Allah muhafaza bir deprem halinde karşılaşabileceğimiz bu 

sorunu, sorumsuzluğu esefle kınıyoruz. Gemlik’i daha yaşanabilir bir şehir olması adına 

derhal Gemlik trafiği ile ilgili acil çözümler üretmenizi, Geminin kaptanı olarak sizden 

bekliyoruz. Bizde tayfalarınız olarak size her türlü bu konuda desteğimizi verceğimizi burda 

kamuoyunda bir kez daha beyan ediyoruz.  

         --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Evet,  
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         --Selim YAVUZ Meclis Üyesi: Teşekkür ederim. 

         --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Teşekkür ederim sözünüzü aldık. Destek,  destek 

bekliyoruz zaten destek olmadan olmuyor. Çünkü demin de söyledim ya Gemlik 

Belediyesi'nin uhdesinde olan her şey yapılır ondan hiç şüpheniz olmasın.  Biz sadece kapıları 

aşındırıyoruz. Bu konuyla ilgili de elbetteki çalışmalarımız var. Bu konuyla ilgili Harita 

Mühendisi arkadaşımız çalışma yapmış hatta bir sunum da yaptı bize Fen İşlerinde, Gemlik'in 

trafiğini rahatlatacak bunla ilgili Karayolları Bölge Müdürlüğümüzde bir ziyarette bulunacak 

kendilerini aradı, bu hafta içinde gidecekler. Karayolları Bölge Müdürlüğümüz ve Bursa 

Büyükşehir Belediyesi buna onay vermediği sürece bizim yapabilme şansımız var mı sizce? 

Yok.  

       --Selim YAVUZ Meclis Üyesi: ……………. 

       --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Şimdi, doğru aslında şöyle; şimdi sizin pusula 

bozukmuş sekiz yıl boyunca, bozuk olduğunu hemen kanıtlayayım, verdiğiniz kitaplara 

baktım ben öyle okumayı seviyorum merak etmeyin. Size birkaç tane örnek vereyim, yani 

bunlarla ilgili hani yaptınız ya, bazen yapmak da iyi değil.  

       Bakın amfi tiyatro yapıldı, amfi tiyatro çürüyor. Kaç milyon harcandı siz bulun. Kumla 

sahası yapıldı,  mezarlığın arkasında tamamen yok oldu şimdi yeniden ……. oluyor.  

        Heyelan alanına Katırlı Köyünün 1.2 kilometre uzağında gece nasıl gidecek o çocuklar 

ordan oraya gece veya kim oynar orda top, herhalde cinler oynar, inler cinler oynar. Orası da 

halı saha da  gitti.  Yani daha sayabileceğimiz o kadar çok şey var ki elliüçmilyon dolarlık 

satış yapılmış sekiz yıl boyunca nerde o diye düşünüyorum yani. Şöyle bakıyorum gerçekten 

yani misafirimiz geliyor, götürüp güzel ağarlayabileceğimiz, körfezin manzarasını şöyle 

sosyal tesisler var mı? Yok. Niye yok, niye yok. İşte biz işte bir arsa satılmış onunla 

uğraşıyoruz. Ordan borçlar geliyor, bir arsa satılmış iki tane firmaya hala onunla uğraşıyoruz 

altı tane dava açıyorlar bilmem ne yapıyorlar. Yani o kadar çok şey bırakılmış ki arkada, 

bunları temizlicez  hiç merak etmeyin bak emin olun adım adım gidiyoruz, hiç sabırlı olun. 

Bu Gemlik’in bir kuruşunu kimseye yedirmicez Allah’ın izniyle tamam mı, onu onu herkes 

bilsin ve doğru kullanılacak. Gençlerimize, yaşlılarımıza, emeklilerimize fayda getirecek 

çalışmaların içerisinde olucaz. Bir yıllık faaliyet raporumuzda size açıklıcaz. Yani 

önümüzdeki bir daha ki mecliste bir yılda ne yapmışız size burda gösterecez arkadaşlar. Ya 

bundan da merak etmeyin, bazen o kadar çok kaosun içerisinde herkes kullanıp gidiyor ki 

hiçbir şey yapılmadığını zannediyor. Lütfen sokağa inin ve neler yapmaya çalıştığımızı görün. 

Bugün de Karsak Deresinin ordan yine ordaki vatandaşları ve ordaki bakın bir konu daha size 

düşüyor. Karsak Deresi'nin mezarlık bölümünde olan alan var ve Devlet Hastanesi'nin hemen 

altındaki bölgelere imarsız ve tarım,  tarım alanı olarak gözüken yerler var. Mücadelemiz 

şimdi o bölgelerin vatandaşlar yaşıyorlar, evlerini yapmışlar. Hala tarım alanı ve şey yok, bir 

imar durumu yok orda. O imar durumu için gelin elbirliğiyle hep beraber gidelim o imar 

durumunu çözelim. Çünkü biz söylediğimizde hala tarım yapılacak belki söylemeli, biz yeni 

düşüncelerimiz veya verdiğimiz önergeler geri geliyor, bu çok doğru değil tabii ki. Ya ordaki 

vatandaşa eziyet ediliyor bize eziyet değil aslında orda ki vatandaşlara eziyet ediliyor, ben 

vicdanen çok üzülüyorum. Yani yapamıyoruz diye,  niye çünkü elimizde değil. Gittik işte 

bugün yine elimizde olmamasına rağmen, teşekkür ediyoruz BUSKİ Gemlik Şube 

Müdürümüze şu anda çarşı deresi tamamen temizleniyor. Bir haftalık bir operasyon olacak 

denizin ağzına kadar temizlenecek, inşallah böyle adım adım gidecez arkadaşlar,  yani bizim 

önemli olan burda lütfen herkes üzüm yemeye çalışsın, kimse bağcığı dövmeye çalışmasın, 

niyetimiz halistir. Bunları  her seferinde de söylüyoruz sizlere ama evet Mehmet sen bir şey 

söyleyecektin galiba. Mehmet Bey, 

       --Mehmet DEMİR Meclis Üyesi: Yok,  
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       --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Yok mu, tamam. İlgili Maddenin okunmuş olarak 

kabulünü oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler. Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 

       İlgili maddenin kabulünü oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler. Oybirliğiyle 

kabul edilmiştir. 

     --Yahya Emrecan UZUNKAYA Meclis Üyesi: Tarım Balıkçılık ve Turizm  Komisyonu 

ile  Çevre Sağlık ve Sosyal İşler  Komisyonu’nun Marmara Denizi ve Gemlik Körfezi’nde 

müsilaj sorunu ve alınan tedbirler ile ilgili 27.02.2025 tarihli müşterek raporu. 

     --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Evet ilgili maddeyle ilgili Selim Bey buyurun. 

Sınıfın en çalışkanı bugün Selim Bey buyurun,  

     --Selim YAVUZ Meclis Üyesi: Sayın Başkanım Müsilaj AAT (İleri Biyolojik Atıksu 

Arıtma Tesisi) Paneli gerçekten güzeldi. Bir kez daha teşekkür ediyorum. Bu tür panellerin 

arttırılması gerekiyor, gerçekten teknik olarak da Marmara Denizinin konumunu çok iyi net 

anladık ve kafamızda yattı. Ama bizi bekleyen tehlikenin boyutu da gözler önüne serildi. İşte 

bu tür çalışmaların yanına icraatı da koyduğunuz zaman biz size her seferinde teşekkürü 

defaatlarca yapçaz sayın Başkanım. Ben yine sizlere, kıymetli arkadaşlara bizim bu 

önergemizi destek verip kabul ettiğiniz için bu konuyla ilgili çalışma yapılacağını umut 

ettiğimiz için teşekkür ediyorum, saygılar sunuyorum.   

      --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Ben teşekkür ediyorum. Gerçekten denizimiz çok 

kötü arkadaşlar, ben daldığım için biliyorum. Yani dışardan, dışardan hissedemiyorsunuz onu 

mutlaka gidip o müsilaja bulanmış canlı ……. alın o zaman kendinizi onun yerine koyun 

emin olun çok daha farklı düşünürsünüz. Bide asla denize değil, yere hiçbir şey atmazsanız. 

Bu çok önemli bir şey, bu anlamda da bizde sizlere çok teşekkür ediyoruz böyle bir önerge 

verdiğiniz için, bu birlikte yine işbirliğiyle çözülecek bir konu dediğiniz gibi. 

       Evet İlgili Maddenin okunmuş olarak kabulünü oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, 

etmeyenler. Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 

       İlgili maddenin kabulünü oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler. Oybirliğiyle 

kabul edilmiştir. 

     --Berna ESENTÜRK Meclis Üyesi: Plan ve Bütçe Komisyonu’nun,  Yapı ruhsatından 

yapı kullanım izin sürecine kadar yürütülen vize işlemleri için ücret alınması ile ilgili raporu. 

     --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:  Evet ilgili madde ile ilgili söz almak isteyen var mı 

arkadaşlar? Buyurun Tuncer Bey, 

     --Tuncer YALÇİN Meclis Üyesi: Başkanım daha önce biz bu konuyu oturduk Arzu 

Başkanımızla beraber ortak komisyon vardı. Vize paralarını ücretlerini kaldıralım, bunun 

metrekare işi yapalım dediler. 

       Şimdi yine önümüze geldi. Beraber başıracaz diyorsunuz ya her seferinde, acaba kalıcı 

gelir elde etmek için esnaflara zam yapa yapa mı başaracaksınız bu işleri anlayamadın gitti. 

     --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Şöyle anlatayım; Siz belediyede Jeoloji 

Mühendisisiniz, bir inşaata temel çalışması var, temel çalışmasında plandaki şekilde 

yapılmadığını görüyorsunuz ilk defa gittiğinizde ve harcınızı ödediniz, gidiyorsunuz. Her 

gittiğinizde olmadığını gösteriyoruz. Çünkü orda çalışan arkadaşlarımızla konuştuğumuzda 

buna karar verdik. Sekiz defa bir inşaata gittiğini söylediler, bakın sekiz defa. Niye sekiz defa 

gidiyor ya, niye bir defa da işinizi doğru yapmıyorsunuz demek gerekiyor değil mi yani, öyle 

değil midir.  Yani işinizi bir defa da yaparsınız, bitirirsiniz aslında.   

       --Tuncer YALÇİN Meclis Üyesi: Doğru söylüyorsunuz, 

       --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Bizim de aslında işte bu iyi niyeti, 
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       --Tuncer YALÇİN Meclis Üyesi: Amaç şurda biz vize ücreti almak gibi bir yasal 

sorumluluğumuz yok,  vizeye belediye çıkmayabilir. Yapı denetim şirketleri niye var. İmar 

Kanunu açıp bakarsanız orda şöyle diyor. “Belediyenin elinde olan bir şey vizeye gidip  

gitmemek” yani siz burda diyorsunuz ki ben vizeye gelicem sizden bu parayı da alıcam.  

      --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Hayır hayır,  

      --Tuncer YALÇİN Meclis Üyesi: Bu ilk vize on lira, ikinci vizeyi kaç lira yaptınız elli 

lira, üçüncü vizeye kaç lira yaptınız seksen lira, bu vize paraları kimin sırtına biniyor.   

Müteahhitin sırtına binmicek, vatandaşın sırtına bincek. Geçen sefer de aynısını yaptınız 500 

metrekare üstüne biz  fiyat artışı yaptılar, yani toteldi o otuzbin metrekare kapalı alan yapan 

bir vatandaşın maliyetini siz düşünebiliyor musunuz? Sadece Belediyeye gelcek parayı mı 

düşünüyorsunuz? 

      --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Bakın belediyede özellikle inşaat noktasında 

hakikaten ruhsat almaya geldiğinde işte 50cm çıktı 1 metre çıktı, Balkonu oda ’ya katmış 

vesaire katmış, burda elbetteki yapı denetim bunu yapıyor ama biz çift kontrol yaparak ruhsat 

aşamasında vatandaşın pürüzsüz bir şekilde gelmesini istiyoruz, müteahhit de ister bunu 

vatandaş da ister. Vatandaşın niye müteahhitin yaptığı hatayı niye vatandaşa yükleyelim ki 

biz.  

      --Tuncer YALÇİN Meclis Üyesi: Bence siz öyle yapmak istemiyorsunuz konu çok 

uzuyor, ramazan'dayız, herkesten özür diliyorum. Siz bağış almak istiyorsunuz, son anladığım 

sözlerinden itibaren siz müteahhitten bağış almak istiyorsunuz galiba. 

     --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Bu çok yakışıksız bir itham oldu ama şunu 

söyleyeyim Tuncer; Bunu aslında hep söylüyoruz ya biz düzeltici faaliyet yapalım 

istemiyoruz bizim yapmak istediğimiz önleyici faaliyet, ya müteahhit buna bile şey kalmadan 

hiçbir mazereti hiçbir usulsüzlüğü hiçbir yanlışı olmadan karşımıza gelecek, biz bunu 

sağlamaya çalışıyoruz. Bizim demek istediğimiz bu, bunu niye anlamıyorsunuz ben onu 

anlamadım yani. Biz bunu, biz buna diyoruz ki işini doğru yapacak, yapmıyorsa başından 

cezayı keseriz diyoruz biz bunla. Bakın işini doğru yapacak, çünkü böyle bir noktaya geliyor 

ki bir bakıyorsunuz ya çatı 50cm kalmış hadi versen bir türlü vermesen bir türlü,  

       --Tuncer YALÇİN Meclis Üyesi: Siz cezayı kesin sıkıntı yok ama usulen bize ait 

olmayan bir şeyin parasını almanın peşine koşuyoruz. Biz burda vizeye çıkma yetkisi yok 

belediye çıkmayabilir ya.  

       --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: İşini doğru yapmayan, 

       --Tuncer YALÇİN Meclis Üyesi: Şöyle söylüyorum ben,  

       --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: İşini doğru yapmayan çok pardon, işini doğru 

yapmayan kötü niyetlidir diye düşünüyorum ben. Bir defa yanılırsın, sıkıntı yok. Ama iki 

defa, üç defa, beş, ya sekiz defa gitmiş arkadaşlarımız ya,  

       --Tuncer YALÇİN Meclis Üyesi: Ya onsekiz defa da gidebilir,  

       --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Belediyenin, Belediyenin, ya hayır olur mu öyle 

şey yani o yapının günün sonunda bakın şöyle öyle hikâyeler anlattılar ki dediğiniz gibi 

Ramazan çok uzatmayalım ama hikâyelerden  yola çıkarak baktığımızda hep böyle maliyetler 

yükseldikçe o rekabet gücünü kendini artırmak için ya Bodrum'dan bir şeyler yapıyor, ya 

dolgudan, malzemeden kaçıyor. İşte geldiğimizde şeyi niye çökmüştü biz,  istinat duvarı, 

istinat duvarının bilirkişi raporlarını bir okuyun lütfen ya.   

        --Tuncer YALÇİN Meclis Üyesi: Sayın Başkanım uzatmayalım, hikâyelerden gidersek 

ben size burda çok hikâye anlatırım yapılanlar hakkında, o yüzden biz bu işi uzatmayalım. 

Bunun neden olduğunu yani her seferinde kaçak yapı gidin ceza kesin, alıştınız zaten ceza 

kesmeye kaçak yapılara, ben aykırı imalat yaptımsam, kontrol etmeyin gelin kaçak yapıdan 

ceza kesin yapı kullanmayı da vermeyin. Vatandaşta bunu bilsin ama yapan müteahhitte bunu 

bilsin. Gemlik Belediyesi bize 5cm uzaklık 10cm uzaklık bize yapı kullanma vermicek diye 

bilsin alan vatandaşımızda ona göre alsın.  
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         Siz burda aslında müteahhite gelir kaynağı yaratıyorsunuz. Yani Belediyeye gelir 

kaynağı yarattığınız gibi müteahhite de gelir kaynağı yaratıyorsunuz. Siz burda yükü 

vatandaşın sırtına bindiriyorsunuz.    

       --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Bakın tekrar anlamadınız galiba ya. Diyorum ki 

inşaat daha sıfır noktasında biz çift kontrolle gidiyoruz ki sıfır hatayla çıksın inşaat. Ne 

alakası var bunla. Ya sıfır hatayla çıkan bir şey, ben vallahi pes diyorum ya gerçekten pes 

diyorum. Müteahhitlerle hiç alakası yok arkadaşlar ne müteahhitle ne vatandaş herkes işini 

doğru yapsın ilkesindeyiz biz. Onun dışında, onun dışında herhangi bir şeyimiz yok. Bakın 

işini, işini işini doğru yapandan bir kere vize ücreti alınır o kadar, işini doğru yapmayan da 

katlanarak alır,  bu kadar basit. Demek ki işini doğru yapmıyor ve doğru yapmamaktan da 

ısrar ediyor. O yüzden de, 

       --Tuncer YALÇİN Meclis Üyesi: Ya katlanarak alır ne demek ya, katlanarak alır ne 

demek sayın Başkanım ya, böyle bir tabir olabilir mi?  

       --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:  Ne olur peki, 

       --Tuncer YALÇİN Meclis Üyesi: Ya siz burda Ali Kesen Başkıran mısınız? Böyle her 

seferinde her seferinde ya alırız biz yaparız ya haddinizi bilin ya şunu yap, siz ne demek 

istiyorsunuz ya.  

      --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:  Biz alırız şunu söyleyeyim alırız, 

      --Tuncer YALÇİN Meclis Üyesi: Siz vizeye çıkamazsınız, öyle bir yasal yükümlülük 

yok. Burda insanlar haklarını aramaya kalkarsa sizin bağış adı altında nelere söz aldığınızı, ne 

hikâyeler anlatacağımızı ben çok iyi biliyorum. Bakın konuşmak istemiyorum Ramazan 

mübarek gün,  bugün beni konuşturmayın. 

       --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:  Konuşabilirsin ya onda bir sıkıntı yok,  

       --Tuncer YALÇİN Meclis Üyesi: Konuşturmayın beni bugün, ben size söylüyorum. Her 

seferinde siz diyorsunuz ya haddinizi bilin ya. Şimdi ben size söylüyorum, büyüğümüzsün 

ama özür diliyorum haddinizi bilin, biz alırızı kimseye getiremezsiniz öyle. Biz bunu alırız, 

biz bunu yaparız da böyle iş olmaz. Dün kızdıklarınız siyaseten dün kızdıklarınıza bugün 

aynısını siz yapıyorsunuz. Aynısını bugün aynı söylemleri siz söylüyorsunuz. Demek ki 

kızdıklarınızla siz birsiniz.    

       --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:  Ben senin gibi kaçak yapı taraftarı değilim, ben 

senin gibi işini, işini uygun yapmadan işin üçkağıtçılarına, kaçanın yanında olmucam  benim 

lafım bunlara, hiç kimsenin alınmasına gerek yok. Ben doğru iş yapan müteahhitlerimizi, 

vatandaşlarımızı tenzih ederek söylüyorum böyle bir hadsizliğim olamaz elbette ama işini 

doğru yapmayan da yapmayı öğrenicek. Bugün trafikte de bile yani belli bir şeyden sonra 

ehliyetinizi el koyuyorlar.  

           Öyle şey mi olur arkadaşlar, yani biz doğru iş yapılmaya çalışıyoruz bütün amacımız 

bu, başka bir şey söylemiyorum ki, doğru iş yapmayı nasıl teşvik edebiliriz öyle, cezaya  şu 

anda kaçak yapı cezaları da çok caydırıcı değil ki bence. Konuşulacak çok şey var, biz işte 

bugün de Narlı'da, Umurbey'de, Kurtul’da, diğer köylerimizde efendime söyleyeyim. Hep 

böyle bir deprem şeyine sığınılarak insanları kooperatif kurdur kandırıp vatandaşlarımızı şu 

anda dünya kaçak yapı var. Haydariye’den tutunda bir çok yere kadar, biz bunları 

önleyebiliyor muyuz? Siyaseten bunların önünde birlik olmalıyız arkadaşlar. Sizden rica 

ediyorum sizin gelip demeniz lazım ki ya bu kaçak yapı cezaları çok az caydırıcı değil. Adam 

ikimilyonluk ev yapıyor, otuzbin lira ceza verse ne olur vermese ne olur, veririm diyor, 

ikiyüzbin de veririm diyor yani,  böyle söylemler var ya öyle şey olur mu? 

         Evet İlgili Maddenin okunmuş olarak kabulünü oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, 

etmeyenler. Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 

         İlgili Maddenin kabulünü oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler. 

Oyçokluğuyla kabul edilmiştir.  
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      --Yahya Emrecan UZUNKAYA Meclis Üyesi: Plan ve Bütçe  Komisyonu ile Hukuk 

Komisyonu’nun, Gemlik ilçesi Cihatlı Mahallesi 1442 ada 1 parsel 5.Etap ve 122 ada 39 

parsel 7. Etap da bulunan ve tahsis edilenlerin haricinde boşta kalan dairelerin sosyal konut 

statüsünden çıkarılması ve satışı ile ilgili  müşterek raporu. 

     --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: İlgili madde ile ilgili görüş bildirmek isteyen var mı 

arkadaşlar? Buyurun Turgut Bey, 

     --Turgut DURMUŞ Meclis Üyesi: Başkanım şimdi bu Cihatlı Mahallesi'ndeki sosyal 

konutların amacı, gayesi vatandaşlara yardımcı olmak amacıyla hem kentsel dönüşüme 

katkıda bulunmak amacıyla sosyal konut olarak tahsil edilmişti. Burda bu sosyal konut 

tahsisinin amacının dışına çıkılarak Sosyal Konut Tahsisinin kaldırılması kıyaslarsak, 

Balıkpazarında bulunan balık satış yeri bu amaçla yapılmıştır tahsisi, şu anda kaldırılması 

düşünüldüğünde hiçbir adım atamıyoruz. Neden! Kamu zararı ortaya çıkacağından, yani 

tahsis amacını ortadan kalkacağından kamu zararı da doğabileceğinden böyle bir hareket 

edemiyoruz. Burda da Cihatlı Mahallesi'nde sosyal konutlarda burdaki konutların yapım 

amacı sosyal konut olması, tahsis kararının kaldırılması ileriye dönük bir kamu zararı 

doğabileceğinden, bu ilgili Komisyon kararının geri çekilerek,  geri çekilmesini talep ederiz.  

       --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Görüşleriniz için teşekkür ederim. Görüş bildirmek 

isteyen var mı arkadaşlar? Buyur Fatih Bey, 

      --Fatih UZUN Meclis Üyesi: Sayın Başkanım şimdi sosyal konut statüsünde 5. etap 185 

daire Başkanım, 7.etap 21 daire, bunlar daha önce sosyal konut statüsünden satışa çıkmışlar.    

5. Etap da 18 tanesi sosyal konut statüsünden vatandaşımız hak sahibi. Demek ki 100 küsur 

daire sosyal konut statüsünden satılmamış. Yine aynı şekilde 7 Etap'ta 21 dairenin 2 tanesi 

sosyal konut statüsünde satılmış, 19 tane daire duruyor. Başkanım bunlar başlandığından beri 

yaklaşık 7, 8 senedir her gün bir kamu zararı. Eğer biz bunları satıp tamamlayamazsak her 

gün kamumuz zarar ediyor, biz bunun çözümünü bulmaya çalışıyoruz. Budur bunla ilgili 

açıklama,  

     --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Turgut Bey, şöyle aslında Fatih Bey’in söylediği 

nokta çok kritiktir. Gerçekten 8 yıldır o binaların içerisindeki kapı, pencere, lavabo,            

duşa kabinlerin ne kadar zararı uğradığını gördük  ve  orda ki kamu zararına aslında bakmak 

lazım, süratli bir şekilde bunların hemen deprem de bölgesindeyizdir zaten Gemlik’in %48 

yapı stoku itibariyle de çok kötü bir yapı stokuna sahip Gemlik ‘de de en azından 

vatandaşlarımız kolaylaştırıcı aslında bizim planımız da vardı. Yani yine baktığınızda hemen 

hemen nerdeyse yarı yarıya sosyal konut gibi satıyoruz. 

       --Fatih UZUN Meclis Üyesi: Başkanım sosyal konut statüsünün bazı şartları var. Yani 

duyuluyor deme, 

       --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Duyuluyor,  

       --Fatih UZUN Meclis Üyesi: Ev sahibi, yani başka bir evi olmucak,  beş sene satamıyor,  

asgari ücretin biraz üzerinde geliri olcak. Şimdi doğal olarak asgari ücret ve biraz daha 

üzerindeki bir vatandaşımız burdaki evin taksitlerini ödeyemez mevcut durumumuzda, bu 

aynı şekilde satışa çıkmış, bu kadar daire satılmamış sosyal konut statüsünden, bu ne demek 

eğer biz aynı statüden daha iyi şartlarda satılmadı, şimdi daha kötü şartlar var. Tekrar aynı 

şekilde çıkarsak bir onbeş sene daha bu konutlar böyle bekler. Ya bunu, bunu oyluyoruz 

açıkçası onbeş sene daha, 

       --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Evet,  

       --Fatih UZUN Meclis Üyesi: Beklesin mi? Yoksa bitirip vatandaşlarımız oturmaya 

başlasın mı?    

       --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Var mıydı arkadaşlar,  Mehmet sen mi? Tamam, 

Turgut Bey buyurun,  

 



Sayfa 16 

 

       --Turgut DURMUŞ Meclis Üyesi: Başkanım bu daha önce de Fatih arkadaşımızın 

belirttiği gibi belirli ölçüler vardı yani kriterler vardı. Hane geliri, ikametgâh sahibi olması, 

Gemlik’te bulunması, başka konutun olmaması, başka taşınmazların olmaması bunlar dikkate 

alınarak zaten tahsisi yapılıyordu, yani kişiye satışı yapılıyordu. Yani burda şimdi kamu zararı 

dediğimiz zaman son 5, 6 yıla bakmak lazım. Hani öyle binalar daireler vardı ki bu insanlar 

kira ödeyebilir de, yani sadece pimapenleri takılsa bütün taşınmaz yapılmış, bina ağır işleri 

yapılmış sadece pimapenler kalmış yani bunlar takılsa kiraya da verilebilirdi, 

      --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Yok öyle binalar ya Turgut Bey,  

      --Turgut DURMUŞ Meclis Üyesi: Tahsis de edilirdi,  

      --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Yok öyle binalar, 

      --Turgut DURMUŞ Meclis Üyesi: Ortadadır Başkanım yani taşınmazlar duruyor burda, 

      --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Turgut Bey, 

      --Turgut DURMUŞ Meclis Üyesi: Bizim kastettiğimiz budur yani.  

       --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Turgut Bey yok öyle ya, öyle binalarımız yok 

maalesef, gerçekten bir kere oranın alt yapısı baktığınızda inanılmaz maliyetli işler var, daha 

hala devam etmekte olan ve edicek olan, bu nedenle de şunu söyleyelim, yani tamamen açık 

bir şekilde bununla ilgili hani geçmişte böyle  büyük mutlaka fikriniz vardı. Siz fikriniz vardı 

da söylendi yapılmadıysa o fikrinizi de duymak isterim ben. Buyurun Selim Bey. Peki, 

     --Selim YAVUZ Meclis Üyesi: Başkanım Fatih Bey'e katılıyorum kamu zararı ciddi 

manada, bununla ilgili Ekim 2024 tarihinde bir önerge vermiştik. Siz de ve arkadaşlarda      

sağ olsun  burda bir araştırma, zararının araştırılmasıyla ilgili komisyon kurulsun, Grup 

Başkanları karar versin denmişti. Ama Fatih Bey kamu zararı var, buyurun gelin kamu 

zararını kim çıkarttı, sebebi kimler neden kaynaklanıyor, bunu araştırmak için o gün aldığımız 

kararı uygulayın. Bir yandan da kamu zararı araştırılsın. Yani niçin o aldığımız kararı 

uymuyorsunuz. Komisyonun kurulmasına müsaade etmediniz, oluşturmadınız? O da ayrı bir 

şey, sanki kamu zararı olmasını, 

      --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Hayır,  

      --Selim YAVUZ Meclis Üyesi: İstiyor musunuz bilmiyorum, 

      --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Grup Başkanlarına görevi verdik, 

      --Fatih UZUN Meclis Üyesi: Komisyonu oluşturduk Başkanım,  

      --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Tamam.  

       --Fatih UZUN Meclis Üyesi: İmardan bir çalışma aldım en son Komisyon Başkanı 

olarak, henüz toplantı yapmadık, en kısa sürede toplanıcaz.  

      --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Mehmet Bey, 

      --Fatih UZUN Meclis Üyesi: Komisyonu oluşturduk,  

      --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:  Söz alacaktı, tamam. Mehmet ÖKSÜZ buyurun, 

      --Mehmet ÖKSÜZ Meclis Üyesi: Sayın Başkanım geçen dönemde biz bunları sosyal 

konuttan çıkardık. Yani o daha önce sosyal konuttan çıkarılarak satılanlar bu mecliste 

oybirliğiyle sosyal konuttan çıkarıldı ve satıldı. Niye çıkardık? Yarım kalanları tamamlamak 

için ama o satılanlardan gelen para maalesef sosyal konutlara harcanmadı. 

     --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Hemen açıklık getireyim mi izin verirsen? 

     --Mehmet ÖKSÜZ Meclis Üyesi: Yani,  

     --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Tamam.  

     --Mehmet ÖKSÜZ Meclis Üyesi: Bizim burdaki tereddüdümüz aynı şeyleri tekrar 

yaşanması, 

      --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Tamamı, tamamı daha satılmadı onların, kaç on 

daire deme arkadaşlar yanlış hatırlamıyorsam. Şimdi onunla ilgili de biz 7. Etap, 7 Etap 

şuanda bütün maliyeti çıktı ve ihalesi yaklaşık işte ordaki ihale miktarına göre de 40 - 45 

günlük bir ihale sürecinde de orası inşallah bir ihale sonucunda da birisi girecek ve alacak, 

oranın parası duruyor onda bir sıkıntı yok. 
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       Evet var mı arkadaşlar başka? Peki, ilgili maddenin okunmuş olarak kabulünü oylarınıza 

sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler. Oybirliği ile kabul edilmiştir. 

       İlgili maddenin kabulünü oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler. 

Oyçokluğuyla kabul edilmiştir. 

     --Berna ESENTÜRK Meclis Üyesi: Plan ve Bütçe Komisyonu’nun, Mülkiyeti 

Belediyemize ait olan Bursa İli Gemlik İlçesi Eşref Dinçer Mahallesi Kemer Sokak No:29 

adresinde bulunan Ömer Kahraman Düğün Salonunu Gemlik Sosyal Hizmet Merkezi 

Müdürlüğüne  kiralanması ile ilgili  raporu. 

     --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Buyurun Selim Bey, 

     --Selim YAVUZ Meclis Üyesi: Başkanım ben raporla ilgili konuşmucam ama bu konuya 

dikkatinizi çekmek istiyorum. Daha sonra 1/11. maddede geldiği gibi yani satmıcam deyip,   

üç ay sonra karar değiştirdiğinizi biliyoruz. Ama maalesef Çarşamba günü bu konuyla ilgili 

elimizdeki kayıtlara göre buranın tahsis edilmesi kararı meclise getirildi ama bugün 

kiralanması kararı getiriliyor. Çarşamba'dan Pazartesiye ne kadar çabuk değiştiğinizi 

gösteriyor. Lütfen bu konulara dikkat edin, yani şunu demek istiyorum. Biraz daha açıklık 

getireyim ki Cumhuriyet Halk Partili Belediye Meclis Üyesi arkadaşlar beni iyi anlasınlar. 

Arkadaşlar gündem aynı gündem ama komisyona gelen konu komisyonda kiraya çevrilebilir, 

bunda bir mahsuru yok. Ama bizim gündemimize getirilip Çarşamba günü tahsis diye karar 

çıkartıp bugünkü gündeme tutup da kira diye getirirseniz bu çok şey değil, uygun değil. 

Yanlış bir uygulama, bu konulara lütfen dikkatinizi çekmek istiyorum.  

      --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Peki görüş bildirmek isteyen var mı arkadaşlar?  

Siz de biliyorsunuz ki Gemlik'te maalesef derneklerin, partilerin tek genel kurul yaptığı yer 

Ömer Kahraman yeri. Şimdi tabi sekiz yıldır yaklaşık boş duran ve çok ciddi baktığınızda 

hesapla, kitapla çok ciddi yaklaşık ikiyüz, ikiyüzellimilyon TL. kaybettiğimiz AVM' nin eğer 

kiraya verilmiş olsaydı bu kadar da gelir elde edilirdi.  Oranın şu anda performans analizi 

çıkmak üzere, bu hafta inşallah çıkacak ve sonra orda  bir tadilatla orayı yine canlandırıcaz, 

onu söylüyorum. Bunun içinde orda Sosyal Hizmetlerin çıkması gerekiyor arkadaşlar, belki 

gelen önergede gelen komisyona gelen önergedeki tahsis değil aslında, çünkü orda Sosyal 

Hizmetler Müdürlüğü birçok alanı şu anda kullanıyorlar. Dolayısıyla bu alanların mutlaka 

tahliye edilmesi de gerekiyor fakat Gemlik’in de böyle bir gerçeği var. Biz burdaki yetkiyi 

istiyoruz aslında, hem kiralama hem tahsis konusu. Sonuçta o da devlet kurumu bir kamu 

kurumu olduğu için ve işbirliği içerisinde gitmemiz gerekiyor. Başka bir yere bakıyoruz, eğer 

bulabilirsek daha geniş bir alana ordaki Sosyal Hizmetleri oraya almayı istiyoruz.  Fakat 

bulamazsak en son çare olarak AVM ‘nin faaliyete geçeceği yaklaşık altı aylık bir tadilat 

süresi olabilir, o tadilat süresi içerisinde de onları orda misafir etmekte istiyoruz, böyle bir 

düşüncemiz de var. Bu nedenle hem kiralama hem tahsis olarak da yetki verilmesi konusuydu. 

Evet var mı Şükrü Bey herhangi bir şey burda kiralama ve tahsisin tekrar değiştirilerek 

aslında burdaki oylamayı öyle yapalım. İlgili Maddenin, 

         --Oğuz HAN Meclis Üyesi: Başkanım bir izin, 

         --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Dinliyorum,  

         --Oğuz HAN Meclis Üyesi: Ömer Kahraman binasını şimdi tahsisini kiralama 

yaptığınız zaman daha önce de oylama yaptık biliyorsunuz ücretsiz düğünlerin Ömer 

Kahraman binasına, peki durumu iyi olmayan ücretsiz düğünü nerde yapmayı 

düşünüyorsunuz.  Daha önce bunu oyladık mecliste,  

        --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Oğuz HAN Bey ‘in bir önceki toplantıda gündeme 

gelmişti ve şunu söylemiştik; burda  Başkan Yardımcımız Durmuş USLU düğün yeri sahipleri 

ile ilgili salonlarıyla ilgili çok ciddi gerçekten bedava biz salonumuzu tahsis ederiz diyen 

işletme sahipleri var. O konuda zaten Ömer Kahraman 'da toplasanız on taneyi geçmeyen 

ihtiyaç sahibi düğün yapmış vaziyette onu da söyleyeyim.  
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          Ki bizim burdaki üç katı nerdeyse diğer vatandaşlarımızdan gelen işletme sahiplerinden 

gelen bedavaya, ücretsiz düğün yaparız rezervasyonumuz var onu da belirtmek isterim burda.  

        --Oğuz HAN Meclis Üyesi: Peki biz niye oyladık Başkanım o zaman Ömer 

Kahraman‘da ücretsiz olacağını bedava Düğün Salonu, bunun yıllık kontenjanı kaç, kaç kişiye 

verileceği, 

        --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Arkadaşlar, 

        --Oğuz HAN Meclis Üyesi: Resmi bir sözleşme anlaşmanız var mı? 

        --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Tane tane anlatayım, tane tane anlatayım; Sosyal 

Hizmetler Müdürlüğü bir kamu işi yapan bir kamu kuruluşu. Dolayısıyla biz onlara bir kiracı 

muamelesi yaparak hadi çıkın AVM 'den diyemeyiz. Dolayısıyla burda kamu işbirliği 

içerisinde mutlaka birlikte hareket etmek zorundayız. Bunu yaparken de evet öyle bir 

planımız yoktu, fakat gelişen duruma Gemlik’te maalesef olmamızdan dolayı, işte hani böyle 

bir kitap verdiniz ya hepiniz hani şöyle bak neler yapmış diye, işte bir tane Salon yapılamamış 

mesela, yani bir Konferans Salonu, bir Dernekler Yerleşkesi yok yani. Hani keşke ben de onu 

arıyorum bulamadım o yüzden ne yapıcaz biz de bunları kamu işbirliği içerisinde yetki 

alıyoruz sadece, yetkiyi kullanmak adına söylüyorum ben. Bunu illa böyle yapıcaz demiyoruz 

biz. Bize yetki verin, biz kamu işbirliğiyle Sosyal Hizmetler Müdürlüğüyle yine ortak kararla 

bir noktaya geliriz diyoruz. 

         --Oğuz HAN Meclis Üyesi: Ben şunu demek istiyom; düğün salonlarıyla resmi anlaşma 

yaptınız mı ücretsiz olcak durumu iyi olmayanlara Başkanım, resmi bir yazınız var mı? Bütün 

düğün salonlarında işyeri sahiplerinde var mı?   

         --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Arkaya verebilirsiniz mikrofonu,  

         --Durmuş USLU Meclis Üyesi: Sayın Başkanım, değerli meclis üyesi arkadaşlarım, 

şimdi burada tabii vatandaşların kendi özel mülkleri, öncelikle hani anlaşma yaptı derken 

adamın düğün tarihleri tutmayabilir ama bize görüştüğümüz üç tane düğün salonu sahibi ben 

yılda birisiyle on tane yaparım, birisi dedi onbeş tane  yaparım, o da kendi düğününün boş 

olduğu tarihlerde. Yani biz onları diyelim bir ay öncesinden arıcaz, hangi tarih boşsa 

vatandaşa onu bildiricez, bununla ilgili bir sözleşme yapmamıza gerek yok. Yani,  

          --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Şöyle yapalım; Durmuş Başkanım tamam 

anladım, sıkıntı yok. Bakın bazı konularda biz bu Grup Başkanım eğer şeyi, buyurun.         

Geri çekebiliriz tartışmak, anlaşmak adına, 

          --Şükrü AKSU Meclis Üyesi: Arkadaşlarımızın da hem grubumuzun hassasiyeti hem 

de arkadaşlarımızın komisyondaki ve gruptaki hassasiyetlerinden dolayı tekrar bu konuyu,  

         --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Çekelim,  

         --Şükrü AKSU Meclis Üyesi: İlgili Komisyona geri çekelim Başkanım, 

         --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Evet, peki öyle yapalım arkadaşlar. Plan ve Bütçe 

Komisyonuna, ilgili maddenin Plan ve Bütçe Komisyonuna tekrar geri çekilmesini oylarınıza 

sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler. Oybirliği ile kabul etmiştir.  

         --Yahya Emrecan UZUNKAYA Meclis Üyesi: Hukuk Komisyonu’nun, Yerel Eylem 

Grubu Derneği kurulması ile ilgili raporu. 

         --Şükrü AKSU Meclis Üyesi: Başkanım bu konuyla ilgili Hukuk Komisyonumuz şöyle 

bir önerisi var.  Bir beş dakikalık bir ara verelim, ilgili gündemle ilgili tekrar kendi aralarında 

bir değerlendirme yapmak isterler. Ramazan Ay’ı ama buda bu Ay’ın geçmesi gerekiyor, 

Ay’ın yirmiüçünde….   

         --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Oturuma, anladım. Oturuma bir beş dakika ara 

vermek için oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler. Oy birliği ile kabul etmiştir. 
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         --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Hazırsak başlayalım arkadaşlar. Eksikler var, 

arkadaşları davet edelim salona lütfen. 

         Evet ilgili maddeyi, nerde kalmıştık arkadaşlar. İlgili maddeyi….  

       --Yahya Emrecan UZUNKAYA Meclis Üyesi: Hukuk Komisyonu’nun, Yerel Eylem 

Grubu Derneği kurulması ile ilgili raporu.  

       --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Evet Yerel Eylem Grup Derneği kurulması 

hakkındaki bilgi notunu ben öncelikle bütün çalışma arkadaşlarımıza, kamuoyuna okunmasını 

istiyorum. Buyurun Berna Hanım; 

        --Berna ESENTÜRK Meclis Üyesi: Yerel Eylem Grubu Derneği'nin kurulması 

hakkında bilgi notu; 

       1) Yerel Eylem Grubu Nedir? 

       Yerel Eylem Grupları, kırsal kalkınma süreçlerinde yerel paydaşların bir araya gelerek 

oluşturduğu sivil toplum kuruluşlarıdır. Kamu, özel sektör ve sivil toplum kuruluşlarının iş 

birliğiyle, kırsal alanlardaki ekonomik ve sosyal kalkınmayı desteklemek amacıyla faaliyet 

gösterirler. Avrupa Birliği'nin LEADER yaklaşımına dayalı olarak geliştirilmiş olup yerelden 

gelen projeleri destekleyen bir modeldir. 

        2) Yerel Eylem Grubu Derneğinin Amacı Nedir? 

        Kırsal bölgelerde ekonomik ve sosyal kalkınmayı teşvik etmek, 

        Yerel üreticilerin ve kooperatiflerin kapasitelerini artırmak, 

        Küçük işletmelere finansal ve teknik destek sağlamak, 

        Tarım, turizm, el sanatları ve girişimcilik gibi alanlarda projeler üretmek, 

        Avrupa Birliği, Kalkınma Ajansları ve Bakanlık hibelerinden yararlanarak ilçemize 

yatırım çekmek. 

        3) Yerel Eylem Grubu Derneği Nasıl Kurulur?  

        Yerel yönetimler, sivil toplum kuruluşları, kooperatifler, çiftçiler ve özel sektör 

temsilcilerinin katılımıyla bir dernek kurulur. 

        Dernek, ilçemizin kırsal kalkınma stratejisini belirler ve projeler hazırlar. 

        Yerel Eylem Grubu, Tarım ve Orman Bakanlığı'na kayıt yaptırarak resmi statü kazanır 

ve destek programlarına başvurabilir. 

       4) Türkiye ve Avrupa'dan Örnekler  

       Türkiye: Birçok il ve ilçede kurulan Yerel Eylem Grupları, kırsal kalkınma projeleri için 

AB ve ulusal fonlardan yararlanarak yerel üreticilere destek sağlamıştır. 

       Avrupa: Fransa ve İspanya gibi ülkelerdeki Yerel Eylem Grubu 'ler, küçük çiftçilerin 

pazarlama kapasitelerini artırarak yerel ürünlerin markalaşmasını sağlamıştır. 

       5) İlçemize Katkıları 

       Kooperatifler ve çiftçiler için yeni finansal kaynaklar yaratır, 

       Gençler ve kadınlar için istihdam fırsatları oluşturur, 

       Yerel turizm, tarım ve gıda sektörlerinin gelişmesini sağlar, 

        İlçemizin Avrupa Birliği fonlarından daha fazla yararlanmasına olanak tanır. 

      --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Teşekkür ederim. Evet ilgili maddeyle ilgili söz 

almak isteyen var mı arkadaşlar? Buyurun Oğuz HAN Bey, 

      --Oğuz HAN Meclis Üyesi: Sayın Başkan, kıymetli meclis üyeleri; Şimdi burda tüm 

açıklığıyla prosedür neyse açıklanmış ama bugün 8 Mart çalışan kadınlarla ilgili sunum     

yaptı CHP grubundan Nilsu arkadaşımız ama burda bir şeyi unutmuşuz, burda kadın,                 

kadın da olması gerekiyor. 25 yaş ve altı bir bayanın da olması gerekiyor yönetimde. Ve aynı 

zamanda  2 Yerel, 3 Özel Sektör ve 2 STK temsilcisi olmak gerekiyor, bunların arasında bir 

kadın olması gerekiyor. Bunun da bilgisini vereyim sizlere.  
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       --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:  Bu bizim ilk çıkarttığımız bir şey değil, Bursa'da 

Keles Belediyemizin de aslında içinde bulunduğu böyle bir çalışma var. Dolayısıyla bunlar 

İlçenin veya bulunduğunuz yere göre de geliştirilebilir. O konuda açık olduğumuzu söyleriz. 

Tabii ki, teşekkür ederiz hassasiyetinizden dolayı. 

         Evet ilgili maddenin okunmuş olarak kabulünü oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, 

etmeyenler. Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 

         İlgili Maddenin kabulünü oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, Oyçokluğuyla kabul 

edilmiştir. Milliyetçi Hareket Partisi ve Adalet ve Kalkınma Partisi red, Büyük Birlik Partisi 

evet oyu vermiştir, tabi Cumhuriyet Halk Partisi de evet vermiştir. 

      --Berna ESENTÜRK Meclis Üyesi:  Plan ve Bütçe Komisyonu’nun, Bursa İli, Gemlik 

İlçesi, Hisar Mahallesi 186 ada (eski 29) 30 parsel 2779,52m² yüzölçümlü, Hisar Mahallesi 

186 ada (eski 29) 31 parsel 2751,51m² ve Hisar Mahallesi 186 ada (eski 29) 32 parsel 

2746,18m² yüzölçümlü arsa vasıflı taşınmazların kiralama ve satışı yapılması ile  ilgili raporu. 

       --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: İlgili Maddenin okunmuş olarak kabulünü 

oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler. Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 

          İlgili Maddenin kabulünü oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler. 

Oyçokluğuyla kabul edilmiştir. 

           Burda Raporlar bölümü sona ermiştir. Aldığımız kararların Gemlik’imize hayırlı 

uğurlu olmasını temenni ederek, gündemi kapatmayı oylarınıza sunuyorum.  

         --Erdi ŞAHİN Meclis Üyesi: Başkanım kapatmadan önce…….. 

         --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Buyurun Gündem dışı mı?  

         --Berna ESENTÜRK Meclis Üyesi:  Gündem dışı,  

         --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Mikrofona buyurun,  

         --Erdi ŞAHİN Meclis Üyesi: Öncelikle hepinize teşekkür ederim bana bu müsaadeyi 

gösterdiğiniz için, geçen meclis rahatsızlığımdan dolayı katılamadım, hepinizden de özür 

dilerim. Sayın Başkanım, değerli meclis üyelerim, kıymetli basın mensubu arkadaşlar, sevgili 

Gemlikliler, hepinizi saygı ve sevgiyle selamlıyorum.  

           Hafta içi bir video izledim. Sevgili büyüğüm, değerli abim sayın Başkanım Emrah 

KESKİNDEN pazar yeri ile alakalı bir video yapmış, kendisini öncelikle teşekkür ederim. 

Pazar konusuyla alakalı gündeme getirdiği için ona şükranlarımızı sunuyorum ama gönül 

isterdi ki telefon açsaydı, beraber bir otursaydık bir istişare yapsaydık beraber bir 

konuşsaydık, ondan sonra bir video çekseydik. Şimdi biz pazarcı esnafı öyle bir şeyiz ki 

takdir ederseniz ki bizim mesai saatlerimiz çok uzun, gecenin 02:30’ undan akşam saat 

21:00’a kadar sürüyor ve bu süreç zarfında biz evdeki ailemizden, annemizden, babamızdan, 

çoluğumuzdan, çocuğumuzdan fazla bu arkadaşlarla beraberiz, aynı sofrayı paylaşıyoruz, aynı 

ekmeği bölüşüyoruz. İki dakikalık bir video var onu izletip devamını size anlatacağım, 

arkadaşlar bir yansıtabilirseniz.  

          “Belediyemiz tarafından yaptırılan İlçemiz Dr. Ziya Kaya Mahallesi, Kapalı Pazar 

yerinin İhale süreci ve pazarcı esnaflarına pazar yerinin dağıtımı ’na ilişkin sunum 

yapıldı.”  

           Şimdi haklı olarak herkes diyor ki bu ne alaka. 2016 senesi Salı Pazarı, Kapalı Pazar 

yerinin İhale Süreci ve Dağıtımı videosudur bu.   

            Biz 11 aydır evet Perşembe pazarın üstünün kapanmasıyla alakalı belki bir şey 

yapmamış gibi duruyor olabiliriz. Fakat aynı sofrayı paylaştığımız arkadaşlarımızla 2016 

senesinde küstük, kavga ettik, ters düştük. Aynı durumları yaşamamak için uğraşıyoruz 

ondan, 2016 senesinde yirmiüçmilyona liraya mal edilen yeri pazarcı esnafından toplamaya 

çalıştılar o tarihte. Şimdi biz aynı hatayı düşmemek için uğraşıyoruz ondan. TOMA’ larla 

çevik kuvvetle pazar yeri dağıtıldı. Biz kurban keserek, pilav dağıtarak hep birlikte davulla 

zurnayla hatta ben bir Gürcü olarak belki şeker oğlanı oynayarak o pazar yerini açmak 

istiyoruz ondan.  
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           Teknik konuda Emrecan UZUNKAYA kardeşime teşekkür ederim bizzat kendisi 

ilgileniyor bu işle, ruhsat işlemleri şeyi de bitmişti, projenin tamamının bitimini muhtemelen 

o kendisi daha o zaman söyler proje tamamlandığında ama Allah nasip kısmet ederse inşallah 

biz 2026 ‘nın başındayken o pazaryerini yaptığımızda böyle kavga, dövüş ya da kaos 

ortamıyla değil, başarı oranının en yüksek olduğu şekilde pazar yerini dağıtıp, tüm Gemlik’e, 

çünkü pazarcı esnafına bütün vatandaşlarımıza hediye etmek istiyoruz. Eğer kurdele 

kesiminde Başkanım, eğer meclis üyelerim kabul ederse herkesin davet etçeği birileri vardır. 

Ben Tuncer Abi’yle beraber kesmek istiyorum. Hepinize teşekkür ederim. 

          --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Teşekkür ederiz bilgilendirme için. Evet 

arkadaşlar, Mart Ay’ı ikinci oturumu kapatılmasını oylarınıza sunmadan önce Tuncer ‘i 

kıramıcam ona da söz vericem. Buyurun Tuncer,  

          --Tuncer YALÇİN Meclis Üyesi: Erdi kardeşim söylediklerinin hepsine katılıyorum. 

Biz bana gelseydi o videoyu daha iyi kurgulardık senle beraber ama biz orda eleştirimiz Erdi 

veya bir başkası değil, 12 aydan beri pazar yerinin kapanmaması, sizin kendi sözünüz sayın 

Başkanım. Ucube dediğiniz Balık pazarındaki demir yığınını kendi sözlerinizle oraya 

koyacaktınız, yapacaktınız. Mecliste diyorsunuz ki orasını kaldırırsak kamu zararı çıkar, 

buyurun kaldırın orayı o tarafa yapın. Kamu zararı da çıkmasın.  

           --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Ah Tuncer ah,  

           --Tuncer YALÇİN Meclis Üyesi: Ben sizden şikâyetçi olcam ama bak onu da 

söylüyorum. Orda onlar durdukça zaten durduğu yerde kamu zararı çıkıyor, durduğu yerde 

kamu zararı çıkıyor siz buna müdahil olmadığınız için ben sizden şikâyetçi olcam bak onu 

peşin, peşin söylüyorum size.  

            --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Ah Tuncer ah, var ya hani böyle diyor ya  bir 

şair var. Tabii orda bir sevdiği kadının ismini telaffuz ediyor ama telaffuzu güzel, ah diyor ya. 

İşte o ah ’ın arkasında çok şeyler var. Ya bizim anlatmak istediğimiz şey şu;  bak ne güzel 

demi kendi özgür iradesiyle tamamen kendi özgür iradesiyle Grup Başkan Vekilimizin de şeyi 

de yok, Erdi arkadaşımız bize de bilgi vermedi. Biz, biz böyle bir oluşum içerisindeyiz. 

İnsanlar kendi yoksa birisi söyleyecek birisi ona söz verecek tek adamlık şey yok bizde, burda 

bir birliktelik var, demokrasi var, özgür düşünce var ve irade var. Biz onu yaparken de uzman 

kişilere verdik, burda teknik bir konu varken beni teknik konu hakkında ben burdaki 

arkadaşlarımızdan fikir alıyoruz, zaten görevi onlara veriyoruz ve onlar da şu ana kadar 

yürüttükleri noktaya kadar da burda açıklama yaptılar, sizi bilgilendirdiler, kendilerine çok 

teşekkür ediyoruz. 

            Evet hepinize çok teşekkür ediyorum arkadaşlar, Mart Ay ‘ı ikinci oturumun 

kapanmasını oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler. Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 

Teşekkür ederim. Hayırlı akşamlar, hayırlı Ramazanlar diliyorum.  

 

 

 

 

 

    Berna ESENTÜRK     

           Katip Üye 

      Yahya Emrecan UZUNKAYA   

                   Katip Üye 

          Şükrü DEVİREN  
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